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Hirdetések :
- Megállapodás szerint.

Nyilttér soronként 1 Is

Kéziratokat
uem küldünk vissz,.

ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Közgyűlés után.
Vármegyénk belső békéje a királyi biz­

tos futása után a múlt héten lezajlott 
közgyűlésig nem tudott teljesen helyreállni. 
Befészkelte magát hozzánk a bizalmatlan­
ság. a társadalmi békétlenség.

A politikai ellentétek eltűntek, mert a 
darabontok alatt nem a napi politika, 
hanem magasabb nemzeti szempontok hoz­
ták össze az előbbi ellenfeleket. De ha 
együtt érzett is az egész vármegye a nagy 
elvek szolgálatában, a vélemények és törek­
vések nagyon divergáltak az autonómia 
speciális belső kérdéseiben.

Izzottak a kedélyek hónapokon keresztül.
Az ellenállás alatt összegyűlt keserűség 
nem tűnt el a szívekből és sokáig az a 
hangulat uralkodott, amelyet a nemzet 
érdekeivel szembe helyezkedő kormány es 
áruló bandája keltettek a hazafiakban.

Aki nem csak szemlélője volt az abszo­
lutisztikus törekvéseknek, hanem érezni 
tudta azt a megalázó garázdálkodást, amely 
ránk uszította a bérencbadat; aki vissza­
tekintett a múltba s észrevette, hogy egy 
sötét árny kelt ki ismét dobos kriptájából, 
hogy megcsufolja ideáljainkat, százados 
törekvéseinket; széttépje törvénykönyvein- 
két és rabszolgájává aljasítson egy szabad 
nemzetet: az nem csodálkozik afelett, hogy 
a bilincseitől megszabadult kéz ökölbe 
szorult és elemi erővel tört ki a harag; 
egyetlen vágy, egy gondolat vette at a 
vezető szerepet: a megtorlás, a boszu.

A zsoldosok, a felkinálkozók, a nagy 
darabontok gondoskodtak arról, hogy meg. 
mentsék a bőrüket. Csak a megvetés éti 
őket utón s az örök lelkiismeret kiséri 
végig az életen. A legnagyobb bűnösök 
megmenekültek magas nyugdíjakkal. Judas 
pénzzel. Akita felkinálkozók közül el tudott 
érni az általános felháborodás, azt lesúj­
totta a nemzet haragja úgy, hogy orokke 
hordozni fogja a Kain bélyeget. A köz­

vélemény kereste a bűnösöket, hogy végig 
korbácsoljon minden árulót. És a felzak­
latott, felingerelt hazafias érzés nem ismer 
határokat. Nem keresi: hol végződik a 
bűn, hol kezdődik a hiba; nem keresi a 
határvonalakat az árulás, a félreértés, a 
tévedés között; nem vizsgálja a psihológiai 
okokat, nem talál enyhítő körülményt, 
nem osztogat amnestiát. Büntetni akar, 
mert a büntetés nem csak megtorlás, hanem 
elrettentés, példa a jövőre.

Az önvédelem jogosultságának bataiait 
nem tudta még kijelölni semmiféle definíció.
A törvény is kénytelen büntetlenül hagyni 
azt, ha az életében és vagyonában fenye­
getett ember túllépi a jogos önvédelem 
határait. A nemzet az árulás büntetését ön­
védelemnek tekinti és hiábavaló minden 
bölcs tanács, ennek az önvédelemnek a 
határait a felháborodás és a felséges harag 
kitágítja s kiterjeszti a legszélső hibákig.

Az idő azonban jv tanácsadó. Lassan­
ként kibontakozik a higgadt megfontolás, 
amely mérlegel erényt és hibát, bűnt és 
tévedést; megtalálja a helyes utat és meg­
becsüli az emberekben az egyéni értékét, 
a kiválóság mellett nem akarja látni a 
gyarló tévedést.

Nem gyengeség ez, hanem bölcseség. 
Zalavármegye belső életében nagy lépést 

jelent a múlt héten lezajlott közgyűlés, 
mert ráléptünk a békesség felé vezető útra 
s vezéreink mentek előre jó példával. El­
jutottunk az ellenállás történetének utolsó 
előtti fejezetéhez.

Az utolsó fejezetben még viharok kelet­
kezhetnek, de azután tisztán fog állni ^ az 

; igazság, hogy ebben a vármegyében feire- 
I értés, hiba, gyengeség fordulhatott elő, de 
I árulás nem történt.
I * *

Zalavármegye alispánt választott magá­
nak. Árvay Lajos, a vármegye eddigi 
főjegyzője foglalta el azt a díszes helyet,

amelvnek fényét és tekintélyét nem tudta 
elhomályosítani, lerángatni az idő, az ál­
demokraták áskálódása és az allami minden­
hatóság hiveinek gyűlölete.

Az alispáni állás tekintélye a nemzet 
történetének talajából nőtt ki. Nem alap­
szik magas címen, királyi kegyen, nagy 
fizetésen, hanem századokra visszanyúló 
hagyományokon, amelyek apáról fiúra 
szállva fenntartották azt a tudatot, hogy 
a vármegye első embere az alispán.

A tekintély a legsúlyosabb teher s a 
legnagyobb adósság, amit férfiú magái a 
vehet. A tekintély több a hatalomnál, 
mert a hatalom szava csak rideg parancs, 
a tekintély parancsszavát pedig beragyogja 
a közbizalom, amely a legnagyobb jutalma 
a férfimunkának.

Magyarország egész kormányzati rend­
szerében a legfontosabb az alispán helye. 
Az az ütközője minden érdeknek, az a 
közvetítője felfelé és lefelé minden intéz­
ménynek és rendelkezésnek, amely az ellen­
tétes érdekeket kiegyenlítheti. Közéletünk­
nek nincs egyetlen zuga, ahová az alispán 
keze el nem érhet. Belenyúlhat a gazda­
sági és kulturális fejlődésbe, vezetheti a 
társadalmat, irányt szabhat annak a nagy 
gépezetnek, amely egy vármegyét igazgat 
s a haza és népének jólétét van havaua
szolgálni.

A tekintély szívvel és mély bolcseseg- 
gel áll a tömegek felett; a kormány.i0 

erős kézzel, fegyelmezett aggyal, vasakara - 
tel nyúl bele az élet forgatagába.

Zalavármegye uj alispánjának élete nyitó a 
könyv mindnyájunk előtt. Tehetségeit, ve - 
akaratát, erős kezét ismerjük mindnyája t. 
Most olyan helyre állította a vármegye 
közönsége, ahol képességeit érvényesítheti.

És kívánjuk, hogy kiváló képessegeivel, 
állásának tekintélyével állítsa vissza a var­
megyének belső békéjét; sikerüljön neki 
eloszlatni minden félreértést és bizalmat-
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lanságot, amely sokszor a vármegye bizal­
mának letéteményesei ellen fordult.

Nem kis munkára! vállalkozott s nehéz 
időben ült az alispám székbe. Egyi o o 
Ion a darabontok által reánk hagyott em 
kék kisértenek, másik oldalon a jövő bizony­
talansága lebeg. Rövid idő alatt su yos
megpróbáltatások következhetnek, amelyek 
ismét előtérbe állítják a vármegyék ellen-

álló erejét. .
Ezt az erőt kell már most gydjteni,

ébren tartani és növelni. Ez a feladat is
az alispánra hárul, hogy békét teremtsen,
mert harcra készülünk. .

A közpályán működő férfin céltábla,
amely felé röpül a nyíl, de körüldong. a
szolgalelkű hízelkedés is.

Bölcsen cselekszik, aki a nyilat könnyel­
műen ki nem lövi s önérzetesen, aki a 
dicshimnuszokkal fukarkodik. Aki az érde­
mek előtt behunyja a szemét, bűn öv­
ei ; akit elvakít a hatalom fénye, az szolga­

iélek. , .
Mi tudjuk azt, hogy Zalavármegye uj

alispánja a közpályán való szereplé ét így 
kivonja m égi téltetni. így üdvözli 
rény lap is, amelynek egy célja van csak: a 
vármegye közérdekeinek szolgálata. Oh 
nélkül nem lövünk el nyilat; mm en igaz 
érdem előtt meghajtjuk a zászlót és min­
dig magasztalni fogjuk azt, aki a kozérde-

két szolgálja.
Adja az Isten, hogy mindig egy utón 

járhassunk Zalavármegye uj alispánjával.

Zalavármegye közgyűlése.
.... -. 1 /_____ 1dá 17Lezajlott a választó közgyűlés, amely elé vára­

kozásai tekintett a vármegye egész kozonaége.
A helyzet csak vasárnap alakult ki teljesen 

Előző napokban még tartotta magát az a hír, 
hoev a választás elhalasztása van tervbe véve 
vasárnap délután azonban mindem vitás kérdés 
kiegyenhttetett. Mindenki azt hiszi és Után 
iotrosan hogy a béke megteremtése s az ellen­
tétek kiegyenlítése gróf Batthyány Pál főispánunk 
érdeme, aki arra törekedett, hogy a vár megy 
belső békéje helyreálljon. Fényes eredményt óit 
el. Sikerült mindenkit úgy hangolni, hogy a 
választások nagyobb emóció nélkül eshettek meg, 
Thassy Lajos zalaegerszegi főszolgabíró a ojegyzo. 
állásra beadott pályázatát a békesség kedvéért 
visszavonta s ij senkinek sem.volt mar.«len­
jelöltje, csak két árvaszéki aljegyző állt e=.
mással szemben. . . •

A közgyűlésnek csak egy pontja keltett ízgu-
tottabb vitát és zajt: a tapolcai és letenyei járások 
tisztviselőinek fegyelmi ügye, amelyről alább 
hozunk részletes tudósítást.

A törvényhatósági bizottsági tagok nagy szám­
ban jöttek be a közgyűlésre. Sokan voltak azon­
ban akik a békesség hírének nem nagyon örültek,
mert egy békés közgyűlés kedvéért be sem jöttek

Zsúfolva volt a terem már kilenc óra után. 
A "karzat is megtelt. Érdeklődéssel hallgatta 
végig a közgyűlést gróf Batthány Pálné úrasszony 
Öméltósága, főispánunk neje is.

.Zalamegye, ZaUvürmegyei Hir^

A közgyűlés lefolyásáról a kővetkező részlete, 

tudósítást adjuk: halr..ományos szokáshoz

rétében 10 órakor fépe^ ^ daliás alakja a 
“tálság “lőtt ^megjelenik, lelkes éljenzés

,OS2dtpóttárgy.or fetolva-ás.

jelentésre heru ’ . mesrhívóval a törvény-
ÄfSottÄjainak megküldetett, tehát
a közgyűlés azt ‘“d»“á9kualB0V,én Koller István a 

zAZ há=? -Apellálta meg
szégyentá .... a törvényhatóságiaz alispánhelyettes fuj eg) • - yár_
1 . ,, * -HifivalövolööT elrendelte, nog}

SÍT S- megj;-eSS-
gáu-i tag neve bevésessék. A \f J . K u r
LÄ alt7 kérdezi^hogy a törvényhatósági 

bizottságnak^ez a j^j^aUspá'nhelyeUes főjegyző
ielentf' togy a 7ábta'felállítására vonatkozó ha-

azonban, gy mgielőbbi elintézése iránt.
mir»rozatgelső pontjai a választások vo -
tak A kijelölő bizottság megalakíttatván, a ko
ívűiét annak működése alatt rövid ideig szünetelt.
¥ kÜPlSléa egy negyed órát vett igénybe.
A Gróf Batthyány gPál főispán a közgyűlés újból 
való megnyitása után kihirdeti, hogy az alispám 
állásra az egyetlen pályázó Árvay Lajos főjegyző.
Többszörösen megújuló éljenzés és taps tort ki, 
am!rt a rspán Árvay Lajost a vármegye egy- 
k«mnilatr megválasztott alispánjának jelent ttÄ 5isgpán

Minden “rőmot
gémét és képzettségemet a vármegye jólétének 
előmozdítására fogom felhasználni.

Az ismételten felhangzó éljenzés után 
Tászló emelkedett szólásra « a kővetkezőket 
mondta • Engedtessék meg nekem, hogy a v v 
megye uj alispánjának szavaira a torvényhat - 
Tátr? bizottság tagjai részéről viszbangot adjak, 
tm mindennaplgdolog az, mikor a vármegye 
macának alispánt választ. Az alispánnak olyan 
férfiúnak kell lenni, akiben a vármegye minden 
tekintetben megbízik. Minden nyájnak olyan a
vezére, amilyent megérdemel; de viszont any j-
nak gondoskodnia kell .arról, hogy meitó 
érdemes vezért kapjon, üdvözli Árvay J''__ , 
akiben a méltó vezért látja. Ember hiba nen-u 
fény árny nélkül nincs. Gáncsot keresni minde­
nütt lehet, de ő azt vizsgálja: mivel érdemelte 
ki Árvay Lajos azt a bizalmat, amely a törvény­
hatósági bizottság lelkesedésében megnyi Vdiau. 
Az uj alispán hosszú közpályája amit pud-ja
volt í kötelességtudásnak, amellyel a tiWMtU 
. . , i . r -iSnövto K Ánsr.ttttséfireröl taiiu-
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volt a kötelességaiaasna*, .
kitartó munkára ösztönözte, képzettségéről tanú­
ságot tesznek azok a remek határozatok, ame­
lyeket az ellenállás alatt ő fogalmazott A műit 
idők szomorú tapasztalatai megacéloztam a o 
hogy helves irányban vezethesse a varmegye 
igazgatását. Kívánja, hogy az Isten adjon nemi 
erőt és kitartást, hogy a vármegye szeretett! 
önmaga iránt ft iytonosan fokozhassa.

Az alispán választás lezajlása után egyhangú 
felkiáltással, hatalmas éljennel egyhangúlag meg­
választotta a közgyűlés főjegyzővé Czukelter 
Lajos I. o. aljegyzőt, aki barom évtizedet míg 
haladó időt töltött már el az alispám hivatalban.

Czukelter Lajos helyére Body Zoltán s ennek

helvére Bubics Tivadar aljegyzők léptek elő egy-
sr-Ätsäs

állásra a kijelölő bizottság e so helyen dr Marik 
Pál és második helyen Fangler Béla III. o. a;- 
1 LTt Jelölte Ez volt az egyetlen tisztviselői 
S amelyet névszerinti szavazással .öltöttek 
be Leadtak összesen 202 szavasa ot, ámenbe

T -RAU 132-őt dr Marik Pál peo.g 70-et 
kapott, tehát Fangler Béla 62 többaéggei válasz-

tatGrófmBattbyány Pál főispánná történ, kinevez­
te,és. és dr áyömörey Vntce lemondása folytán 
a közigazgatási bizottságban két hely üresedett 
meg amelyekre Hertelendy Ferenc és Bosnjík 
Séf; választattak meg. Hertelendy l'erenc 7o, 
Bosnvák Géza 60, Csertáu Károly nyug. alispán 
szintén kapott 45 szavazatot. .

A központi választmányban megüresedett két 
tagsávi helyre dr Bárdió Ferencet és Hayden 
Sándort választotta meg a közgyűlés.

A Választások után a póttárgysor egy pontjára 
került a sor, amelyet a bizottság, tagok óhaja 
folytán gróf Batthyány Pál fő.spán a rendes
tárgysor előtt tűzött tárgyalásra. Eorelá,ható
VXhogy ez a tárgy, amely az alkotmány védő 
bizottságnak Szentmi klóssy Gyula mpoka, » 
Merkly Antal letenyei foszolgabirák telel .isseire 
vonása iránt beadott indítványát tartalmazta, 
izgatott vitát fog kelteni.

A dolog előzményei a darabont kormány s az 
ellenállás idejére nyúlnak vissza. Kr.stóffy ugyan, 
beszüntette Zalavármegye állami javadalmazását a 

tisztviselők az állampénztárból nem kaptak hze- 
7 A tisztviselők fizetéséről hónapokon keresz- 
tül ‘ az alkotmányvédő bizottság gondoskodót . 
Amikor a királyi biztos megszállotta a vármegy ét, 
Snlyovszky Dezső egyenként megkérdezett mtnde 
tisztviselőt: akar e tovább szolgtim. A tisztik
ű’gfmindiddig, afnig3 törvénnyel ellenkező rém

éhvS^ááir »■ Ä
határozat folytán helyén marad. A királyilnztos 
p7t Jelentette megbízóinak, amire Kr =un> 
vármegye javadalmát folyósította, azzal a meg- 
Izorítással azonban, hogy a tisztv.se ok csak » 
királyi biztos által látlamozott nyugtára vehetik 
fel fizetéseiket.

Egyidejűleg történt az, hogy az alkotmányié,lo
bizottság a tisztikar magatartását nem tar o «
a március 1-én hozott s az ellenábást lenn.ar 
határozat intentióival megegyezőnek s azt ne 
helyeselte, a vármegye tisztikara tehá lemondat, 
vn(XV kifeiézést adjon annak, miszerin •megye kölségével a végsőkig f.obdáns ,,«»,1 
s annak határozatait tartja magára nézve lej 
lenül kőtelezőknek. Sznlyovszky Ue,.so to 

! lnztos tehát kénytelen volt tb. főjegyzőt kmmez .
! hogy valakinek a kezébe ícegvc 
1 prefcsióvai és Ígéretekkel szerzett mtqp*»»

tagból álló közönséget is. ziUmnén/-gA folyósított fizetés ott üeven “
tárban mert a tisztviselők nyugtait u -
moztaíták s fizetéseiket az alkotmány vM ^ 
Ságtól vették fel. Az alkotmányvédo bízott *g 
tapolcai és letenyei járások tis~i^ 3 
sót is kiküldte, a küldött osszvgek i/wőlee
főszolgabirák nem vették át, mer, megelőző^
a járási tisztikar egy havi javaimi z 
egerszegi állampénztár már megkuldotte. ^

Az alkotmányvédő bizottság ^r.tudjuk - már előbb is foglalkozott azz a W 
déssel, hogy a két főszolgabíró wrfza.
mi volt az indoka, de a kérdést e,ld » L rfk. 
nem lehetett. A vélemények na-gy “ ‘
Egyik oldalon az egésze' félreértésnek 
oldalon tiulyos beszámítás ala ‘tán,aatáv*l
uak s a törvény hatósági bizottság » > '

' ' lvezkedósaek minősítik

Bf

mi

való szembe ht

rj-‘-.,4

EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES’lZU TERMÉSZETES .fiA' lyaALn«
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■sai töltöttek 
tot, amelyből 
l pedig 70-et 
léggel válasz­

ként kinevez- 
[ndása folytán 
lely üresedett 
r és Bosnyák 
r Ferenc 75,
I nyug. alispán

^üresedett két 
et és Hayden 

Élés.
egy pontjára 

li tagok óhaja 
Dán a rendes 

Előrelátható 
llkotmánv védő 
h tapolcai és 
|k felelősségre 

tartalmazta,

kormány s az 
|istótí‘y ugyanis 
zadalmazását s 

km kaptak fize- 
lapokon keresz- 

gondoskodott.
Ita a vármegyét, 
jrdezeit minden 
|ni. A tisztikar 

azt válaszolta, 
ellenkező ren- 

L a törvényha- 
Ihó 1-én hozott 
|A királyi biztos 
Ire Kristóffy a 
V azzal a meg- 
ítviaelők csak a 
Ivugtára vehetik

ikotmányvédő
nem tartotta 

iást fenntartó
ek s "azt nem
hát lemondott, 
szerint a váv- 
olidáris marad 
a nézve feitét- 
JDezső királyi 

vzőt kinevezni,
re az esküt 8 
t magának őt

az áiiampénz- 
ikat nem látta-
ány védő hízott' 
édő bizottság a
iselőinek fiíete- 
-ket azonban a
rt megelőzőleg
aazását a
üldötte.
__ amint mi

zott azzal a kér-
magatarV-ának
e<ldig tiszta/m 

agyon elágazók, 
lésnek, a másik
ő hazafiét lansag- 
[g határozatával
" ítí1- Az aíkoi'í isi 71: - » * * ^

fa ijra asav — --------
eeentgróti, dr Deák Jenő tapolcai és dr Marton 
Imre letenyei járásorvosok ellen a fegyelmi el- 
iárást megelőző vizsgálat megindíttassék.
J Amint az alkotmány védő bizottság indítványát 
('zukelter Lajos főjegyző felolvasta, a teremben 
énáa zaj keletkezett. „Elfogadjuk“ — hallatszott 
af egvik oldalon; — „eláll“ — zúgott a másik 
rész- A főispán folytonosan rázta a csengőt, de 
nercekig tartott, amíg csendet tudott teremtem.

Cscmez Pál felhasználta a csendet s belekiál­
tott: Annak a nevét kellene a ezégyentáblára 
vésni aki ezt az indítványt megtette.

Újra kitört a lárma, amelyet azonban gróf 
Batthyány Pál főispán erélyesen elcsitftott.
Miután — úgymond — a közgyűlés elején figyel­
meztettem a bizottsági tagurakat, hogy aki szólni 
kivin, Czukelter Lajos főjegyző urnái jelentkez­
zék a bizottsági tag ur pedig szólásra nem 
jelentkezett, tehát ahoz joga nem volt; ezért 
kérem a közgyűlést, méltóztassák a felszólalást 
meg nem történtnek tekinteni.

A főispán szavai lecsillapították egy időre a 
háborgó kedélyeket s nagy csendben emelkedett 
szólásra Kroller 3Iiksa zalavári apát, aki a tiszt­
viselők pártjára kelt s lelkes szavakkal, szónoki 
hévvel körülbelül a következőket mondta :

Ha az alkotmány védelméről lesz szó, kijeién- 
lem ünnepélyesen, hogy ha Írekre vágnak is, ott 
leszek. De amikor a folytonos harcról, viszálytól 
és talán tulszigoru megtorlásról hallok, köteles­
ségem figyelmeztetni a törvényhatósági bizottsá­
got hogy az örökös harc nem vezet a haza 
boldogságára. Én, aki a megváltó keresztjét 
viselem a mellemen, az isteni szeretet nevében 
kérem önöket: álljanak el attól hogy mindig 
c«ak büntessenek, és harcot hirdessenek, fel­
kiáltások: Nem kell belekeverni a dologba a 
vallást.) A szónok folytatja: Jó, tehát nem keve­
rem bele a vallást, hanem a humanizmus nevé­
ben beszélek. Nagy napok és örömunnepek alkal­
mával a fejedelmek is amnestiát osztogatnak. 
Örömünnepünk van nekünk is, mert alispánt 
választottunk magunknak. Tegyük emlékezetes« 
ezt a napot azáltal, hogy bocsássunk meg (több 
hang: Igazság kell nekünk, nem bocsánat) 
azoknak, akik elég szerencsétlenek voltak ahoz, 
hogv a helyes utat nem találták meg; bízzunk 
abban, hogy a múlt tapasztalatai megacélozták 
a szíveiket, ölv kevesen vagyunk, mondta nagy 
Széchenyi, hogy az apagyilkosnak is meg kellene 
bocsátani (Közbeszólások: De a ház a áru óna 
nem.) annál inkább meg kell bocsátani azokat
a botlásokat, amelyeket hazaárulásnak minősítem
nem lehet. Az indítvány elvetését kén.

Ezután Eitner Zsigmond beszélt. — A vár­
megye közönsége — úgymond — amikor alkot­
mányvédő bizottságát megválasztotta, arra bízta,

adni O 16 a. tisztviselőku«*.» «így itiiigim.nu uicí, 
tázhassák, ezért kéri az alkotmány védő bizottság 
indítványának elfogadását.

Az indítványra névszerinti szavazást kértek. 
Árvay Lajos felolvasta a törvénynek azt a ren­
delkezését, mely szerint tisztviselők felelősségre 
vonása tárgyában hozandó határozatok hozatalá­
nál a községi elöljárók nem szavazhatnak s a 
szavazás titkosan történik.

A kiküldött szavazatszedő küldöttség műkö­
dése közben a bizottsági tagok egyes csoportjai 
élénken tárgyalták azt a kérdést, hogy a vár­
megyei tisztviselők szavazhatnak-e? A törvény 
nem zárja ugyan ki őket, de azért egyetlen egy 
tisztviselő sem szavazott. Több jegyző, akik a 
törvényhatósági bizottságnak választott tagjai, 
nem tudott beletörődni abba a tudatba, hogy 
nem szavazhatnak s ezért néhányan le is akar­
ták adni a szavazatukat. A küldöttség öt szava­
zatot visszautasított.

Leszavazott 74 bizottsági tag; és pedig 60 az 
indítvány mellett, 14 ellene.

Ezzel*az első napra a közgyűlés befejeződött. 
Gróf Batthyány Pál főispán a közgyűlést 1 óra 
után bezárta.

vonat-
kozólag pedig uj szabályrendeletet alkotott. 
Hasonlókép uj szabályrendelet alkottatott a távírda 
és távbeszélő vezetékek felügyelete tárgyában ; a 
felügyelettel, az utbiztosok és utkaparók bízat­
tak meg.

A községi lakosok és illetőségi adatok nyilván­
tartásáról szintén uj szabályrendelet intézkedik.

A községi és körjegyzők fizetésének 1906 és 
1905 évekre való kiegészítése tárgyában a köz­
gyűlés ezúttal végleg határozott.

A vármegyei alapok és a gyámpénztár pénz­
készletének gyümölcsöző elhelyezésére ismét az 
Országos Központi Hitelszövetkezet jelöltetett ki.

Nagykanizsán a negyedik gyógyszertár feláll 
táaát a közgyűlés véleményezte s az engedélyt 
Szabó Albert okleveles gyógyszerésznek javasolja 
kiadni.

Az ebtartási szabályrendeletet a közgyűlés úgy 
módosította, hogy a vadász és házőrző Kutyák 
után *2 K, minden más fajta kutya után 3 h- 
ebadó lesz fizetendő.

Keszthely község vernére a keszthelyi árvatár­
nál felmerült hiány fejében megítélt tőke kama­
tait a közgyűlés elengedte.

A kesztbely—balatonparti fürdő szabályzat 
bizottsághoz utasíttatott tanulmányozás és véle­
ményadás végett. „

A badacsonytomaj—révfülöpi közlekedve; közi t 
kiszélesítéséhez megvásárolt terület tulajdonjogi­
lag Kővágóeörs községnek átadatott.

Dr Székely József novai járásorvos 500 K 
pótdíj iránt * beadott kérvénye fedezet hiánya
miatt elutasíttatott. .

A tiszti katonák fizetésük felemelését kértéK.

A tárgysorozat többi pontjait kedden tárgyalta 
le a közgyűlés, terméeze'esen megcsappant érdek­
lődés mellett, mert a törvényhatósági bizottság­
nak nagyon kevés tagja hajlandó két napot 
áldozni a közügynek.

A fontosabb tárgyak a következők voltak: a tiszti katonák tizei
Fás vármegyének az autonómiának törvényes j Kéreimük elutasíttatott. 

intézményekkel való biztosítása tárgyában, Nagykanizsa városnál
Kolozsvár városnak az alkotmány biztosítása tár­
gyában, — Jász-Nagykun-Szolnokvármegyének a 
szolgálatból elbocsátott katonák segélyezése tár­
gyában, — Temesvár megy ének a képviselőválasz­
tások alkalmával űzött nemzetiségi izgatások 
meggátlása tárgyában, - - Pozsony, Pest és Kolozs- 
megyéknek a vármegyei pénztárak és számvevő­
ségek visszaállítása tárgyában, — Borsodvarme- 
qyének a Bécsben székelő katonai földrajzi inté­
zetnek kettéválasztása s Budapesten egy földrajzi 
intézetnek felállítása tárgyában, — Nyüravarme- 
qyének a nemzetiségi sajtó megrendszabályoz&sa 
tárgyában hozott határozatait a közgyűlés pártolja 
s hasonló szellemű feliratokat intéz az ország-

g’ Takács Imre keszthelyi főszolgabírót a köz­
gyűlés egyhangú választás utján a V II. fizetési 
osztályba léptette elő.

A kereskedelmi miniszter rendelete folytán a 
közgyűlés kijelölte azokat a törvényhatósági út­
szakaszokat, amelyek az állami beruházási alap 
terhére 1907—1909. években kiépítendők lesznek.
A kijelölt útszakaszok kiépítésére a vármeg e 
3,651 000 korona hitelt kér.mányvédő bizottságát megválasztotta, ff bízta , ■ Ashore-, Almádi községi közlekedési

■ bűnöket, mulasztásokat talált, azt iátt. _gj . - >’ elgß feladatnak. A háziipari tan-
. vármegyében rostálásra, páldaadásra volt szűk- tását tartja legeiso _ _ náliá-

. „ . , _u-í A o liiitrv «»nnek a

areunuu.
Nagykanizsa városnak a városi kölcsönök fede­

zésére a város kezelésében levő alapokból kölcsön 
vett összegek, továbbá a vásárokon teljesítet 
állatorvosi szolgálat díjazása tárgyában hozott 
határozatai jóváhagyattak.

Zalalövő község korcsmáját szabadkézből bérbe­
adta. Az erre vonatkozó határozat ellen fellel) 
bezés adatott be, amelyet a közgyűlés elutasított 
s a község határozat it jóváhagyta. .....

Tűrje község képviselőtestületének a községi 
vadászterület szabadkézből történt bérbeadására 
vonatkozó határozata megsem mi sít tetett.

Édes Jenő tanárjelölt >A balatonvidéki nép­
nyelv« cím alatt egy értékes munkát írt. Enne* 
a* kinvomatását a közgyűlés 400 koronával tárao-

gatKossutk Lajos összes munkáit megrendelték.
Hahót község azt kérte, hogy külön torvény- 

1 hatósági bizottsági tagot választó kerületté ala­
kíttassák. A kérelem nem teljesít tetett, mert ez 
esetben minden nagyközséget önál.ó kerület* *
kellene alakítani. . . .

Ezeken kívül a közgyűlés még számos kiseho 
fontosságú ügyet intézett el s kedden déio a 
fejeződött be.

■ varmegyoucu r ,
«ég. A történelem azt bizonyítja, hogy ennek a 
nemzetnek egyik legnagyobb szerencsétlensége 
volt az, hogy könnyen megbocsátott. Lzzel a 
hagyománnyal szakítani kell. A bún bűnhődjék

tasai lEiij« --------------- - «• ÁVA
folyamoknak járásonként leendő szervezése cédá­
ból a közgyűlés a kormánytól 60.000 K segélyt
k* A belügyminiszter rendeletet adott ki a cseléd-

- 1 i a\    _ J - 1 nnn n A YYi P CT •-hagyománnyal szakítani kell. A bűn bűnhődjék. kérdésnek szabályrendelettel leendő meg
Nm mondja azt, _ hogy azok A tódé. tanulmányoz* végeti>em monoja. . , n
hazaárulásban bűnösek, da ügyüket meg kell 
vizsgálni, nem csak szén, mert bún foroghat 
fenn, hanem hogy alkalmat adjon a torványhatő- 
sági bizottság nekik a terhelő vád aldl való tisz­
tázásra. Meg van győződve, hogy a független 
bizottsági tagok az indítvány mellett lógnak 
szavazni.

iakfiB Kerutibuuts. Mm'»';*'------ V , v / V*
oldása tárgyában. A kérdés tanulmányozás végett
bizottsághoz utasíttatott.

A törvényhatóság 1907 évi költségvetése meg-
áUAzít árvaszéknél nyilvántartói állás rendszere-

^A^töi-vényhatósági műszaki szolgálat szervezé-— í a törvény na ivaagi iuuo"u"‘ “«=>"
™.ivazni. , . f } j ére v0natkozó szabályrendelet módosíttatott.

Koller István más szempontból fogja lel a :e2YZŐségek szervezése tárgyában a koz-
kérdést, mint uz előtte szólók. Nem kutatja azt | Jegyzőig boz()tt. Az uj kör-
ki követett el árulást a nemzeti úgy e.l™, mert , F- y ^ j)e0,z,,ÍB<t más helyen közöljük
akkor „t is kellene keresme, uk voUAa^ ^ , J ík éa bérkocsi iparra vonatkozó
akik annak idején egy ex re mői _________ __________ ____ _______ ——-

stw ■ a . a _ ff hogy etiéizségönket megóvjuk, mertMit lEVUiliK? csakis a természetes szén­
savasá= erre a .egbiziosabb óvszer Ejaosorbzn az l-so

rendű természetes szénsavas _
latrontartalmú ásványvizet a MullT

■A

SrSÄ ‘"a -inüen é, — —'

A közigazgatási bizottság ülése.
Zala vármegye közigazgatási bizottsága e 1. > 

11-éu ülést tartott, gróf Bnttnvány Pál főit-pan 
elnöklete alatt. A szakelőadók által a bizom^ 
elé terjesztett jelentésekből közöljük a kővetkező
közérdekű adatokat. .

EötegéiMégügy. A tiszti foorvos jelentése:
Zal.vármegye területén 1906. év, augusztus 1,0- 
naubrn előfordult közegészség, állapotról s egye ■> 
a közegészségügyet érdeklőkről bátorkodom jelen- 
teni a következőket:

Időjárás a hónap első felében száraz, derű 
későim változó volt. Nagy melegre htrtelea 
hősülyedés következett; voltak zivatarokf'17-én 
a vármegye közepe táján nyugatról keletre át­
vonuló nagy jégeső. . ,

Felnőttek közegészségi viszonyaira a mu.t 
havihoz határozottan javultak, kivételt képez, 
Tapolca és Taiiándorögd községeknek melyekben 
több hasihagymás miatti megbetegedés fordult e-o.

T-i/vrro í CT mely ideges gyomorbaj, légcső-, tüdő-, gyomor­
ig FORRÁS 1, es bélhurut, csontlágyuhis. vese- es hólyagban-

/ír.MP V 1 talmak.fl Mil LO 1 & "•'.,«» = baefer.ummsntes mohai
e I tex azo ’ AGNES-forrás vízzel eltek.

Hiz„r,6,ok számára má-féll,tereméi valamivel nagyobb- 
tüzérében "baAam^lIu.»r- ^ # embe; » könnyen meg.egszegenveou cuiuct in -Kedvelt borviz!



Gyermekek közegészsége «ónban^ mórt «, 
volt' kielégít«, a menny,ben a kanyaró betegek 
■zárna apadt ugyan, de a sokkal in 
Íves vörheny betegek összege szaporodott.
' Fertőző bántalmak közül előfordult: ronoso 

toroklob 17, hasihagymáz 2d, kanyaró 1 g
vörheny 87, hökhurut 17, gyermekágyi láz 3

C8eHulkBzemle előfordult 17-szer, súlyos sértés
bejelentetett 10. ...

Öngyilkosságot 8 egyén követett el, ezek közül
7 (Dani József 72 éves taliándörögdi, Magyar 
István 21 éves monostorapáti!, Mozsolics Is 
62 été. Len,gró,hi, Góczán József 72 éves ke.z - 
helyi, Franc* Ferenc légrádi, Torok Józset 
szepetneki, Hajdár György 87 éves M- 
akasztásul vetettek véget életüknek 1 (Bl^sne« 
Lőrinc Csáktornyái) a vasúti vonat elé feküdt 

Véletlen szerencsétlenség általi piálnak 5 
egyén esett áldozatává, ezek korul i (Horváth 
József diszeli) fáról leesett, 3 (May János 3 
éves zalalaerdődi, Farkas János 3 V* éves műmön 
ás Tersztenvák András 24 éves bottornyai) vízbe 
fúltak- Í Dömötör Péter 60 éves lórántházi a 
ledülő’istáló fala által agyonuttetett.

Ezeken kívül Muraszentmárton és Muraszer a- 
hely községeknél két 50-60 éve, ..meretlen 
férfi hullája fogatott ki a Mura folyóból. 

Szerencsétlen szülés előfordult négyszer 
Elmekórnak két esete képezte a hivatalos be­

avatkozás tárgyát, a mennyiben az egyik.mint 
csendes elmebeteg házi ápolás aíatt hagyatott, a 
másik pedig megfigyelés végett a kórhásba szállít-

taHétóven aluli korú elhalt gyermekek kőiül 
orvosi kezelésben nem részesült 34. Az elsőfokú 
hatóságok e miatt 9 elmarasztaló és 10 felmentő 
végzést hoztak. A többiekre nézve pedig a meg­
felelő tárgyalások még befejezést nem nyerte

Népoltatásügy. Kir. tanfelügyelő Jplentethe, 
hogv meglátogatta a balatonfüredi Erzsébet- 
szeVetetházat, az ottani népiskolákat, továbbá a 
felső népiskolát, amely az uj tanévben, uj| épu e - 
ben elhelyezve, mint állami polgári fiúiskola 
folytatja működését.

Meglátogatta továbbá a kir. tanfelügyelő a 
felsőeőrsi r. kath és ev. ref. iskolákat; a balaton- 
kisszőllősi, tihanyi, lentii, lent,szombathelyi, 
máhomfai, kerkaszentmihályi, hetési, csácsi, 
orosztonyi és kerecsenyi iskolákat..

A miniszter jelentést kívánt az állami elemi 
iskolák mellé állítandó kisdedovodák tárgyában.

A miniszter intézkedett a csabrendeki állami 
kiadedovoda ügyében s mihelyt a felszerelés és 
bebútorozás megtörtént, az óvónő azonnal meg­
kezdi működését.

A miniszter megállapította Szentilona község 
ben 1907 évi szeptember hóban megnyitandó
állami iskola feltételeit. ,

Pördeföld, Hernyék és Zsizsekszer községek­
ben uj iskolák épülnek. . . ,

Az uj tan terv az összes állami és községi isko­
lákban életbe léptettetett,

Közutak. Az államépítészeti hivatal főnöke 
jelentette, hogy az állami és törvényhatósági 
utak állapota az elmúlt hóban általában jó volt.

Elemi események csak annyiban iorduitak elő, 
hogy az előfordult záporesők folytán a nyár 
folyamán kitisztított utárkok újból lettel: be- 
iszapolva. Ilyen szakaszok a következők: a 
lendva—letenyei utón a 0—3 km. közötti, a 
gviilevész—galamboki utón a 9—19 km. közötti, 
a' tapolca—felsőőrsi utón a 6—10 km. közötti, 
a káptalantóti szárnyuton az 1—2.5 km. közötti, 
a keszthely—sümegi utón a 27—28 km. közötti 
és végül a nagykanizsa—pacsai, a szentmihálv 
zalaistvándi, az alibánfa—szentmihályi és a 
paesa—dióskáli utak egyes kisebb szakaszain. 
Ezen utakon a viz a kihordott kavics halmok­
ból egyes részeket is elsodort.

Az elmúlt hóban folyamatban volt mun iálatok
közül megemiítendők:

1. A Székesfehérvár—gráczi állami közút 83 öo
km. szakaszán földmunkák.

2. A pécs varasdi állami közúton 186 lo< 
km. szakaszán az 56. sz. hid építése.

3 A pozsony—varasdi állami közúton a 
műtárgyak javítása és az 54. számú Murahid
2-ik pillérénél biztosítási munkák.

4 A tapolca—felsőőrei tvh. közút 11 lét­
szakaszán a 10 á számú beton áteresztő elhelye-

5. A csesztreg—ramocaai ut 9—10 km. szakaszán 
„17 «WíTtn hifi iavítása.
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6. A nemesnép—Őriszentpóteri utón 5
szakaszán a 13. számú áteresz jav s • ^

7. A muraszerdahely—ráckanizs munkákszakaszén .14. ^muhid-tibtzto.ftíe.mm-kók.
8. A Csáktornya—dobra ut 1-

•zakaszán az ut alapozási munká*\ fl„„va8Zán
9. A zalabér—keszthelyi ut 1-6 km. szakaszén

nagyobb árkolási munkák. ,10. A kámánca—hahót söjtori ut 6-t km.
szakaszán a 6. arámii hid építése.

11. A muracsány—ottoki utón a 14-16. számú

“TÍ légrád —bukoveci utón partbiztosítási
munkák. . . ...

Pénzügy. A kir. pánzügyigargató 
hoev 1906. év augusztus havában egyént.
Zn befolyt 560.828 K 58 f, míg a múlt év 
hasonló /«szakában 128.298 K 12 f-l - befize­
tés tehát 432.530 K 46 fillérrel .melkedett A
múlt év augusztus havá“ak qtgq k 17 fillért- 
839 291 K 78 ft, ezidén 2,360.389 K 1 >
a befizetés tehát’1,421.098 K 09 fillérrel több.

Hadmentességi díjban a múlt hóban 45- 
15 f folyt be, míg a múlt évi M8u,zt™b»“ ^
K. E címnél augusztus végéig a bevétel 88o 
K 46 fillérrel emelkedett.

Bélyeg és jogilletékben befolyt 114.876
f, a múlt évi augusztusban ped.g1 24.628 K 7J
f. Az egész évi bevételi emelkedés 247.379 &
74 f. , ,

Illeték egyenértékben bevettek augusztusban
13 521 K 52 ft, tavaly 736 K 02 f. A bevéte 
„gusztus végéig e címnél 26.513 K 17 fillérrel
emelkedem. ,

Foqyas^.l&i és italadóban befolyt a múlt aó- 
ban 196.020 K 42 f.; a múlt évi augusztusban 
157.115 K 88 f. Augusztus végéig a bevétel 
769.022 koronával több.

Italmérési illetékben bevettek 5687 K 86 1, 
tavaly 5183 K 54 fillért. E címnél az emelkedés 
augusztus hó végéig 11.708 K 79 f.

Dohányjövedékben befolyt 229.450 K 39 f, 
tavaly 218.095 K 06 f. Augusztus végéig a be­
vétel 166.692 K 48 fillérrel nagyobb.

Sójövedékben befolyt 9429 K 59 f, tavaly 
15.838 K 26 f. Augusztus végéig a bevétel 
10 719 K 43 fillérrel csökkent.

Leíratott augusztus hóban 7850 K 02 f egyen., 
adó és 26 K hadmenlességi díj.

Fizetési halasztást 7 esetben engedélyeztek.
Állategészségügy. A törvényhatósági állatorvos

jelentése szerint a haszonállatok egészségi állapota
kedvezőbb volt, mint az előző hónapban, amennyi­
ben, bár még mindig nagyobb terjedelemben 
uralgó sertésorbánc, csökkenőben van és a más 
fertőző betegségek is kisebb területre szorítkoz­
tak, ugv hogy végeredményben 5-el kev^ebb 
volt a fertőzött községek száma mint juhus hóban.

Szemben ezen kedvező eredménnyel, az eddig 
veszettségtől mentes vármegye területén Balaton- 
füreden veszettség állapíttatott meg, a kiirtott 
eb azonban embert nem harapott meg.

A hivatalból jelentendő betegségek kozu! a 
következők voltak : lépfene 1 községben, ivar- 
szervi hólyagos kiütés 2 községben, sertésorbánc 
17 községben és sertésvész 6 községben;

Egyéb betegségek közül a sercego úszók és 
mirigykór fordultak elő nagyobb számmal és egy 
gazdaságban fertőző szaruhártyalob.

Védőoltások történtek lépfene, sertésorbánc és 
sercegő aszok ellen 12 gazdaság és 3 községben.

Az állatvásárok forgalma gyenge volt, úgy­
szintén az állatrakodó állomásoké is.

Móplitika és eoeimló reform.
Irta: Dr Kneppó Sándor.

I.
Gvakran szemlélhetjük, hogy a nép ömegek 

politikai harcokkal szemben csaknem teljes índo- 
ienciával viseltetnek, nem érdeklődnek a közjogi 
téren végbemenő változások iránt, mert gondolko­
dásukat bilincsbe veri a mindennapi gazdasági 
lét küzdelem. Nem sokat törődnek, hogy milyen 
kormány forma alatt élnek; vájjon abszolutizmus, 
alkotmányos monarchia vagy köztársaság az az 
Allamtervezet, melyben lét harcukat megvívják, 
ha mesterségesen nem ösztökélnék őket, még a 
legszebb politikai jogot, a választójogot sem 
gyakorolnák. Az intenzív közjogi életet tulajdon-

I nl.amoL- Ír RzzP.l

szemben a közgazdasági tevékenységre irányuló 
enndolkodás a gyakorlati életben mint általános 
szükséglet jelentkezik, érdekli nemcsak a politikai 
százezreket, hanem a milliókat és mindenkép 
betölti nemcsak a palotákat, hanem a kunyhó-
k<l Az* egyszerű foldmives gazdának főgondja, 
hogy jó termést, olcsó hitelt kapjon, bogy fia 
ne legyen katona, s hogy adója minél kevesebb 
legyen. A közjogot világszerte tulnagy becsben 
tartják miért is önként érthető, hogy n történelmi 
hagyományok emlőjén felnőtt kulturemben bántja, 
hogy a köznép nem sokat gondol a politikával, 
fásult kedélyű és a közügyek iránt nem érdeklődik.
Csak a politikailag érett polgárt érdekli, íesznek-e 
alkotmánybiztosítékaink, lesz-e önálló hadseregünk 
3 milyen politikát csinál a külügyminiszter. A 
köztudatbau kialakult az a meggyőződés, hogy 
az emberiség kilenctized részére nézve a meg­
élhetés és a létfentartás legelemibb szükségleteiért
való küzdelem a íődolog.

A létfentartási küzdelem annyira kiélesedett, 
hogy az ősember élethalálharca a barlanglakó 
medve korszakában úgyszólván kedves enyelgés 
volt a maihoz képest. (Meager.) Méltán állíthat­
juk hogy a kormányok a gazdasági élet helyes 
irányítását és megkönnyítését főfontosságu jköte- 
lességöknek tartják s az ezen téren szerzett érde­
meik emlékűket ércbetükkel vésik a nemzet hálás
82 A^magyar kormány olyan gazdasági reformo­
kat jelentett be, melyek ipari és kereskedelmi 
téren uj gazdasági források nyitására és az 
adózás újabb rendszerére vonatkoznak. Ha be­
válnak, a jóiét, a műveltség, a politikai érettség 
gyümölcseként válnak le az erőteljesen kifejlődött 
gazdasági élet fájáról. Erős csak úgy lehet a 
magyar nemzet, ha politikai önállósága mellett 
közgazdasági politikája gazdaggá teszi. ^

A közgazdasági politikának egyik elsőrendű 
tényezője a helyes adórendszer, mellyel e helyütt 
foglalkozni akarok. Az adó különben annyira 
össze van forrva az ember élétviszonyaival, u,y 
állhatatosan kiséri az embert minden lépésében 
és annak a súlya mindenkor és mindenütt annyira 
foglalkoztatja és érdekli minden polgár kCpze.o 
tehetségét és számításait, hogy sokkal több 
figyelmet érdemelnének a téleles pénzügyi jog­
szabályok, mint a mennyit nekik a közönség 
közönye juttat. Régi adók megszüntetése uj adók 
behozatala változásokat idéz elő a „agángazda- 
ságukban, befolyásolja a termelést a munka­
béreket, a termelési költségek alakulását, az 
árakat stb. Uj adózási rendszer a magángazda^ 
eágok részére sokszor uj, néha nehézségekkel jaró 
berendezkedést tesz szükségessé. A pénzügy 
politika ezért lehetőleg méltányolja az uj ^ 
rendszer nyomában fellépő gazdasági vai oza. 
kát, mert gyökeresebb adóreformmal csak buzauu 
sabb időközökben, uj életviszonyok kialakul.
val szokott fellépni. , «■_]„]

A mi adórendszerünk már évek óta ner 
meg a helyes adózás alapelveinek, sót egyu- 
másik tekintetben eredetileg sem feleit meg. - 
alábbiakban részletesen foglalkozni fogunk j - 
leg érvényben levő egyenes adónemein- - 
tával, előzetesen azonban érintem fogju ’ •
adózás iránt a modern korban támasztó 
télményeket. , , ,,

Az adó mindig a magángazdaságodból tápu. 
kozott, a gazdálkodási rendszerben oe m^ 
tozások az adózás megváltozott formajíL -- 
nyezték. Más volt az adóalanny, *
forrás a hűbéri korszakban s más lett 
megszűnése után. Sőt &z adó fogalma is .
régen, mint ma és más lesz egy ^
is. Régen például az adó vógeredmenyéLen ^ 
fejedelem céljaira adott szolgáltatás \o.t, 
csak a lakosok egy része köt éreztetett.

Amdy arányban közeledtünk ahhoz ' , o 
hoz, hogy az adóban tett szolgáltatás ozbz| yDos 
letek fedezésére fordítandó és az adózás a 
legyen, abban az arányban tágult az a Jó* fo- 
és adótárgyak kőre , megváltozott a. adó •

8 Egyes jelenkori szocialista Írás ezemT“ea 
az adó csupán eszköz a vagyon és J 
megosztás szabályozására, amennyiben azto j 
jak, hogy az állam adóval igazítsa n a- £*. j 
lőtlensé^et. Ezeknél tehát az adó a társa . 

i törekvések szolgálatába szegődött, au.óm»''
I den szociálisztikus adóelmélet heiyeyde^ ..ygeiiot 
j fogalmán és tendenoióján fordul meg b a.

bírálandó. ... , viszont-
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szolgáltatási adóelmélet meghatározása, mely 
már Montesquieú >Esprit des lois< 13-ik köuyvó- 
lien i8 megtalálható, amelynek újabban Leroy- . 
Beaulieú adott leghelyesebb kifejezést: az adó 1 
azun ezo!gálatok óra, melyeket az állam nyújtott 
vapy nyújt és képviseli egyszersmind azon részt, 
melyet minden polgár a nemzeti szolidaritás 
ivénél fogva az államra nehezedő bármily fajta 

harm ily eredetű terhekből viselni tartozik.
Ezen adómeghatározás a do ut des elvének hű 
visszatükrözése, vagyis az adózás egy csereüzlet, 
melv u^y a fejlett kultúrája modern államokban, 
mint a'primitív államokban szakadatlanul folya­
matban van, a különbség csak az, hogy a kultur- 
áliamokhan az adóösszeg időközönként előre 
meghatároztatik, míg a félművelt népeknél az 
igazságszolgáltatást és a védelmet- a fejedelemtől 
esetről-eset re ajándékon (vagyis adóval) megvá­
sárolni kellett (Spencer-Principles of Sociology 
II. kötet).

Be kell vallanunk azonban, hogy az adómeg­
hat ároz ás tekintetében még ma is oly nézeteltérés 
vau a pénzügyi irodalomban a különböző szem­
pontok érvényesítése vagy mellőzése miatt, hogy 
Lrazat kell adnunk Hegedűs Lerántunk, midőn 

azt mondja, hogy »az adó a pénzügyi Írókon és 
könyveken boszulja meg azt a rengeteg sok 
szidást és ócsárlást, amellyel az adónak minden­
féle fajtáját a polgárok mindig és mindenütt
illetik. *1 Az adórészek meghatározása óvatosságot igé­
nyel, mert ha túlságosan magasan állapíttatik 
meg’ lehetetlenné teszi egyes magángazdaságok 
fejlődését, sőt exisztenciáját is. A pénzügyi iro­
dalom nagy többsége ezen adórészt a szolgálta­
tási képességhez mérten tartja meghatározandó 
nak oly módon, hogy a közteherviselést minden 
magángazdaság egyforma súllyal érezze. Ezen 
elv végső folyománya egyrészt az, hogy mindenki, 
kinek jövedelme a létfentartásra szükséges össze­
get nem haladja meg, adómentességet élvezzen, 
mert az ilyen polgár által adóra fizetendő minden 
fillér meghaladja a szolgáltatási képességet, más­
részt ellenben az, hogy akinek jövedelme a magán­
szükségleti célokra szolgáló összeget messze fölül­
múlja 8 a többletet tőkeképzésre fordítja, a fen- 
maradó szabad jövedelem nagyságával emelkedő 
progresszív adókulccsal adóztatandó meg, tekintet 
nélkül arra, hogy ezen szabadjövedelem ingatlan 
birtokból, tőkéből vagy személyes szolgálatokból 
származik e. A létminimum adómentesítendő, 
ellenben a nagyobb jövedelem progresszív adó­
tétellel rovandó meg.

Ha valamely kormány kockára akarja vetni 
szerencséjét, nyújtson be egy törvényjavaslatot, 
mely a progressiv adózás minden követelményét 
kielégíti. Francziaország a megmondhatója, hogy 
a minisztérium progresszív (jövedelmi) adó törek­
vései hány kormányt temettek el, milyen kínai 
falat létesítenek egyfelől a kormány és másfelől 
a gazdasági hatalom urai Között.

Az állam részére szükséges összeg mikénti 
megosztása adó alakjában a külön oöző és g> a a 
ran ellentétes érdekkörök harcának eredménye s 
egy ország adórendszere nem egyéb, mint a tár­
sadalmi osztályok között dáló küzdelem vissza­
tükrözése, egyik osztálynak a másik fölött való 
győzelme alakjában. Hiába állítunk föl abszolút 
érvényűnek vitatott adóelvekei, ezen elvek ug) 
magyaráztatnak, hogy valamely társadalmi érdek­
kör törekvéseit szolgálják. Abszolút értékű elv­
ként hangoztatják, hogy az adózás a szolgáltatási 
képességen alapuljon és általános legyen.

Mit értsünk azonban általánosság alatt, kit 
kell és mennyire megadóztatni ? Ezt megmondja 
az igazságosság.

így Meyer Róbert, de ugyancsak ő felel arra 
a kérdésre, mit értsünk amaz igazság allatt: „az 
adó igazságossága fölötti döntés nem egyéb, mint 
egy társadalmi tény.“ Vagyis nem egyéb, mint 
az uralmon levőknek, a közélet vezetőinek és 
egyúttal rendszerint a gazdasági hatalom birtoko­
sainak, a nagy szolgáltatási képességgel bíró 
érdekköröknek Ítélete, akik Ítéletükkel a 
gébb osztályok törekvéseit meghiúsítják. Hiszen 
már Plató mondja, hogy az igazság az, ami az
uralmon levőknek hasznos.

A misem pl-bs« intelligensebb része, a mun­
kás osztály már évek óta hatalmas erőfeszítéseket 
tesz, hogy politikai befolyásra tegyen szert.

Követeli az általános választói j-'got, hogy a 
parlamentbe saját el-inéiból erős paitot vigyen 
be, kik ott a gazdasági érdekharcot megvívhas­
sák, mert belátta azt, hogy az alsóbb néposztá­
lyoknak közszolgáltatásokkal való megterhelése

és általában egész életmódja nem »igazságos.« ' már nem gondol senki. Ajánlom hatóságain < 
Ellenben a tőkepénzesek és a latifundiumok urai i figyelmébe a fennebb elmondottakat a Kérek veüei 
igazságosnak tartják a létező közszolgáltatási I met a tulajdon vagyonnak. ^ Q
rendszert, nem zúgolódnak &z adók ellen, nem
kívánnak adóreformot s nem hihető, hogy akadt 
volna közöttük egy is, aki progresszív adót 
óhajtana.

Mihelyt szőnyegre kerül az adóteher mechanikus 
megosztása, rögtön sorompóba állanak az ellen­
tétes társadalmi törekvések s az ő küzdelmeik 
döntik el az adóteher megoszlását, vagyis mint 
már I. B. Say mondja, az adót végeredményében 
az fizeti, aki nem tud előle menekülni. Ezek a 
küzdelmek szemünk előtt folynak le, nemcsak a 
munkásosztályok erőteljes progresszív adó^ és a 
létminimum adómentesítésének követelése alakjá­
ban, hanem pl. az agrárpártok szervezkedésében 
is, melyek érdekeik védelmében szünet nélkül 
követelik a tőzsdeadó behozatalát, vagyis a tőke­
pénzesek és a börze spekulációk erőteljes meg­
adóztatását.

(Folytatjuk.)

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

A tanulmányi kirándulás élményei.
Gimnázistáink a múlt héten Haerter Adam tan v 

ur szakavatott vezetése, de főleg a kirándul: 
megelőző páratlan rendezői képességének jó volt - 
ból megtekintették egész nagyjában Balaton - 

I vidékének szépségeit és kiváló nevezetességek.
Hogy úgy a kis, mint a nagy diákok egy 

1 fölötte* kedves emlékkel lettek boldogabbak, az 
! nagyzás nélkül lehet állítani.

É rovat vezetőjének ugyanis alkalma v.dt 
I beszélni egy fiatal pénzügyi fogalmazóval, uk> 
\ együtt tette meg az utat a kirándulókkal. O 

mesélte el azokat a kellemes naivitásokat és

Enyém-Tied-Övé.
jóízű kis epizódokat, a melyek a kirándulás mai■, 
szinte űzve egyik a másikat, előfordultak.

Egy olyan* városban fordultak meg, hói 
gimnázium is van. Hire terjedvén mibamarabo, 
hogv itt vannak az egerszegi diákok, egyik 
ottani tanár ajánlkozott, hogy ő majd kalauzolni 
fogja a társaságot.

Elindulnak. A cieeronó tanár egész buzgalom­
mal magyaráz és a pénzügyi fogalmazót állandóan 
kolléga urnák szólítja. Fogalmazónk főleg azért, 
hogy hosszú magyarázásokkal, miszerint ő csak 
műkedvelésből ráudul ki, nem akarván a cieeronó 
illúzióit elrontani, rá hagyta, hogy csak kollégázza, 
annál is inkább, mert egyedül volt a társa­
ságban, ki nem tartozott az egerszegi gimnázium 

isuit toimuiajuouos, vagy a • kötelékébe. De lehetőleg ugv intézte a dói goi,
-»k a jognak legkevesebb hasznát. Pusztítja i ^ogy a kalauzoló tanár a vezető tanárral marad- 
megyénkben a vadat tekintet nélkül a tilalmi i jon‘^s ő ment hátul szépen mint felügyelő.
,—°\v.;r.riQrtV; «tinót W iól esik. anélkül, p)0 80r9át csak nem kerülhette el. A kalauz

tanár egyszer egész barátságosan megkérdi tom: 
— Mondja csak kolléga ur mit ad elő? 
Meghökkent fogalmazónk, de nem volt mit 

tenni, válaszolni kellett. Még pedig gyorsan.
— Éli kolléga ur, hogy mit adok elő . . •

A filológiát ... ..
Elfojtott nevetés áradt szót a diákok közt, 

kik meghallották ezt a párbeszédet. A kalauz 
tanár meg csak nézett egy nagyot és gonuolm- 
tott egyet. Valószínűleg ezt:

— Na ezek ugyan jól nevelt diákok . Hiszen
csak volnék én a tanártok!

A diákok meg valószínűleg azt neveltén, hogy 
I egy finánc a pénzügyi tudományokat filológiámig 

merte nevezni.

E három szó röviden kifejezné a magánvagyon 
szentségét s mások vagyonának vagy szerzett 
jogainak tisztelését. Sajnos mi nálunk sok esetben 
csak papíron áll ez, nem a gyakorlatban. Népünk 
különösen az erdők vadjaival szemben tágítja 
lelkiismeretét hihetetlen határokig, s ennél a 
pontnál ütközik sokszor a törvényekbe. Aanéi- 
küi, hogy valóságban megütné a bokáját.

Hazai törvényeink szerint, az erdők s mezők 
vadjai a földtulajdon tartozékát képezik s dacára 
ennek azt- tapasztalhatjuk, bogy a vadászatra 
jogosult földtulajdonos, vagy a vadászbérlók veszik 
ennek
itt megy--------  - ----- _ _
időkre mindenki, akinek csak jól esik, anélkül, 
hogy komolyabb baja történne emiatt bárkinek. 
Mert ha egy szer-máskor az orvvadász nagy 
nehezen tetten éretik s a bizonyítékok súlya 
alatt el is lesz Ítélve —- egyszerű bemondására, 
hogy vagyontalan, 3—4 napi elzárással menetiül. 
Fegyvertartási engedélyt a következő évben 
megint csak szerez magának, nem is igen nehezen.

Pedig manapság a vadászat hazánkban is kezd 
már nemzetgazdasági tényezővé válm. Vannak 
vidékei az országnak, ahol vadkimélés, gondozás 
folytán a vadászterületek magas haszonbér össze­
get jövedelmeznek a községeknek, sót az oly 
vadászterület tulajdonosa, kinek szarvas állománya 
van, egy-egy szarvasbika lelövésének átengedése 
által 1000 * korona jövedelemre tesz szert. Ily 
területek vannak megyénkben is szép számmal 
s a za iám egyel szarvas, testnagyság s agancs 
qualitás szempontjából sem áll mögötte a legszebb 
kárpátvidéki szarvasnak.

. Mindezek dacára azt tapasztaljuk megyeszerte, 
í hogy a vadászat sem hasznot, sem zavartalan 
I örömet nem okoz azok tulajdonosainak, a botrá-

Kikötnek a badacsonyi öbölben, hogy meg­
másszák a badacsonyi bazalt sziklákat es 
kőkereszt tövében gyönyörködjenek a párat m
kilátásban.

Útjuk állandóan érő szőlők iközt vezet, A

akkur

; szoio"um,

Ä » «VVW -rem W j "

neveli ez orvvadaszokat I x7 ,
E körülmény, eltekintve attól a sérelemtől, | > an haniák meg erre a :i-

hogy a tulajdonjog szentségét már rég kétségessé Mint a sáskán, úgy rohanja, ,
tette, szülőanyja sok más bajnak. A sok íeg)- ; je.en esre. 

j veresen csatangoló orvvadász nagy mértékben 
veszélyezteti az életbiztonságot; mert soha sem 
tudja az erdőn-mezőn alkonyaikor vagy hajnal­
ban járó gazdaember, hogy melyik bokorból 
vagy árokból lövi oldalba véletlenül valami 
lesi puskázó orv vadász, vadnak gondolva a tor- j
jénél menő embert. .

A lőfegyver viselése bátrabbá, vállalkozóbbá 
teszi még a leggyávább embert is s ebből folyólag 
az is sajnosán tapasztalható, hogy oly vidéken,

; ahol sok az orv vadász, sok a tolvaj is. bukat 
j mesélhetnének erről a tárgyról a mező, erdőőrok,
I szőlőpásztoruk, ha mernének beszólni, — de nem 
j mernek, — mert terrorizálva vannak az éjjeli 
! sötétségben bujkáló fegyveres alakok által. _

Városi ember ezt el sem hiszi, annál sajno-
! sabban érzi az, kit sorsa falun gazdálkodni kénv-
: szerit. Ázsiai állapotok ezek, melyeket csak 

gyengén körvonalaztam. Tényeket, megtörtént ts 
: papunkint ismétlődő szégyenletes dolgokat ezúttal 

nem említek. Vannak erdő- és mezőrendőri tör­
vényeink, de azokból nagyrészt csak az -esz i 
alkalmazva, ami a gazda zaklatására szolgál :
Ami védelmére szolgálna a tulajdonjognak, arra

_Hozzon amennyit csak tud. — Megfize­
tünk. — Többet kap igy érte, mintha ^ leszúr . 
— Csináljon egy jó vásárt. — Csak sokat h >z-

Hát a paraszt eleinte hajlandónak mutatkozol , 
de később aggályai támadtak. Végül is nagv
fontoskodva kijelenti:

_piát ha az asszony is beleegyezik,
hozok. . ,

_ Pfuj bácsi! röffentek össze a diáKOk
nem szégyelli magát. Hát az asszony parancsul 
magának? — Maga papucshős. — Mutassa meg, 
hogy maga az ur a háznál és hoz szőlőt.

De a tanár ur beleszólt az üzletbe ás az utat
tovább kellett folytatni. _

Amit aztán ott fent a kőkereszt tövében ia.- 
tak, feledtetett velük mindent. Csak bámultak 
valamennyien, annyira tetszett a mesés kiiái as.

eled ve vü'„l olt a szőlő.
De csak látszólag.
Mikor visszafelé indulnak, azon a helyen, a hm 

az alku folyt, megszólal az egyik fiú:
— Na váljon mit végzett a bácsi a telesegevei .



Egy másik fürdőhelyen megszólítják a diáko-

kat_l Mondják csak, ki az a hosszú tanár —
kérdik a fogalmazóra mutatva.

_ Az k|rem - válaszol rögtön az egyik kis
kóné — az Borbély György tanár ur.L Igen?! Ez a hosszú a Borbóir tanár ui .
És mit ad elő ? . , *

— A fizikát! — felelte ugyanaz a lurkó.
*

Hát eev kicsit kimerülve, de azért vigan értek 
,,e a állomásra Veszprémbe. Este lévéu
csak megvacsoráztak és siettek leiekudm a

Wszül elaludni.
Már-már elalszik, mikor érzi, hogy valam.1 ke-
KätL;rÄ^tze^kX

tartózkodik és roppant elteeretottel kínozza az 
alvókat. Kíméletlenül kivégzi és akar
“Tkellemetleo csipés újból ismétlódik. Iámét

kivétrzés és egy kínos tudatra ébredés. Gisz ez 
L fog menni'reggelig! Nesze neked alvás. Eli, 
azért mégis megkísérli. Igen ám, de erre már
két helyről is kezdik csípni. . .

Hát bizony, az alvásból nem lett semmi. A 
v-vertya lobogó lángja mellett, míg csak nem
pitymallott, 16 darab különféle nagyságú es ter­
jedelmű ilyen kis állatot pusztított el éktelen 
elkeseredés és az ebből származó káromkodás
között. 9

Ég ezt tűrje el boszulatlanul .
Oh nem! Mielőtt elhagyta volna a ^zobát, 

annak fehér ajtajára belülről a kővetkező g>e- 
meztetést írta ceruzával:

Vándor 1 Ha ide hoz végzeted 
Álomra ne hajtsd le fejedet :
Mert fekhelyeden lesz annyi poloska,
Mit még életedben nem láttál soha.

Ha más nem, ez a kinvers is igazolja, hogy 
a veszprémi éjszaka, kínos éjszaka volt.

Mióta . . .
Mióta egymást elkerüljük 
S nem várlak ott a szegleten,
Nevem se jut soha eszedbe . • •
Ugy-e sápadt szép gyermekem /

Pedig látod sok hosszú estén,
Mikor meséket álmodom,
Egyszerre mintha rozsaujjak 
Simogatnák a homlokom.

Oly édes, ismerős ez érzés . . .
Legott rímet keresgetek . . .
Fülembe zsongnak újra . . . újra 
Azok a régi énekek.

Eszembe jut a kis szobácska.
Tudod ott a kis asztalon ...
Ugy-e hogv mindig ott hever meg 
Néhány szerelmes bús dalom.

lígy-e ilyenkor te merengsz ott 
A csengő lázas sorokon ? . . .
S úgy e ilyenkor a te ujjad 
Simítja forró homlokom.

,Zalamegye, Zalavármegyei Hirluf'

rigorózussal járjanak ei, um rDakivitelünk 
ismétlődése alkalmas arra, hog> árpakív 
jó hírnevét teljesen aláássa.

III.
Az 1905 é^e" Sopronban 

kerületi iparosé.rtekezlebau
ezennel tisztelettel értesítem az tekez-
h°gv a Sopron kamarakerulet^^^ ^ ^

Keszthelyen a városház nagytanácstermében lesz

m NaZnd: L Az önálló vámterület, 2 Az 
iparosok választójoga. 3. Az ipartor v^iir hí^Ga-_ j 
4. Ipari rokkant- és aggkorbiztosítás. A tanáé. , 
kozások kezdete reggel 9 órakor.Aaórtekerie.et megelóz« napon, azaz saomhaton,
1906 évi szeptember hó 92-én este 8 órakor 
Keszthelyen az .Amazona-szélló termében elő- . 
értekezlet és ismerkedési estély lesz. , ]

Lakás iránti igényeket illetőleg ' I
érdekeltek a keszthelyi ipartestulethez fordulhat-

na Vasúti kedvezményt a déli vasút összes vonalam
50 (ötven) százalékot engedélyezett, gazo \ n\o
kát a kamara díjmentesen állít ki.

Kéretik, a résztvenm szándékozók neveit 
sürgősen mielőbb a soproni kamarához bejelentem 

Iparostársak! A küszöbön álló ipartorven 
revízió és más fontos események szükségessé 
teszik, hogy mi erélyesen fellépjünk az iparos- 
osztály érdekében ! Nemcsak becsületbeli köteles­
ségünk ez, hanem létkérdés is, ha nem akarjuk 
hogy iparunk még nyomorúságosabb helyzeti 
jusson, mint amilyenben úgyis vau. . i
' Gondoskodj átok t hát, hogy necsak miuuen 
ipartestület, de lehdóleg minden helység ipams- 
osztálya méltóan képviselve legyen e fontos 
tanácskozásokon.

Sopron, 1906 évi szeptember hó 10-ikón.
A soproni kereskedelmi és iparkamara.

10U6. szeptember 16.

Hírek.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből.
I.

A kisbéri m. kir. ménesparancsnokság f. évi 
szeptember hó 23-ikán d. e. 10 órakor nyilvá­
nos írásbeli ajánlati tárgyalást fog tartam a 
kisbéri m. kir állami ménesintézeti kórházban 
elhelyezett betegek és ápolószemélyzet élelmezésé­
nek három évre való biztosítása érdekében.

A részletes feltételek a ménesparancsnokságnal 
tekinthetők meg.

II. !
Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur én esi- j 

tése szerint megesett, hogy egy müncheni sor- | 
.Tár már az uj vámkorszak ideje alatt nagyobb i 
szállítmány árpát kapott közvetlenül Magyar- j 
országból, melyet a rósz osztályozás illetve j 
rostálás miatt megkellett tisztítania ; mien is a | 
a gyár az így származott aljnak vám mentesítését j 
illetőleg a kifizetett vámnak visszatérítését kérel­
mezte. T - , ,

A vámügyi igazgatóság a rostaalj vámmentesi-
téeét hajlandó is engedélyezni, feltételezve azonban 
annak megsemmisítését vagy annak külföldre
való kiszállítását. . , ,

Miután árpakivitelünknek úgyis a német vámok 
hatása alatt fokozott nehézségekkel keli küzdenie, 
felkérjük érdekelt kereskedőinket, hogy a kui- 

szánt árpa kezelésénél a legnagyobo

Rendkívüli közgyűlés. Zalavármegye törvény- 
hatósági bizottsága folyó évi szeptember hó 2U-án 
délelőtt 10 órakor a vármegyeház gyulóstermé- 
ben rendkívüli közgyűlést tart, melynek kizárola- 
gos tárgyát a Körmend—muraszombati h. é. 
vasút segélyezésére a vármegye által megszavazott 
60 000 K kölcsön tárgyában beérkezett ajánlatuk 
feletti határozat hozatal és a kölcsön kötvény 
jóváhagyása képezi.

A zalaegerszegi r. kath. templom. A zala­
egerszegi plébánia templom restaurálása befejez­
hetett Már eltűntek az állványok, eltávoztak 
azok'is, akik a restaurálásnál közreműködtek. 
Most szemlélhetjük a templomot 150 év előtti
pompájában. ..............

A templomot Biró Márton veszprémi puspox 
építtette 1750 ben, de e^ak i801-ben consecráua 
gróf Herzán Ferenc bíboros szombathelyi püspök. 
Hogy ki volt a templom építője, arról biztos 
adataink nincsenek. Ami a festést illeti, annyi: 
tudunk a főoltárképen levő felírásból, hogy ez 
utóbbit Czimbál János festette, ki valószínűleg 
más festményeken is dolgozott. Közreműködött 
kívüle több más festő is, amit az egyes kopek 
küiömböző „kezelési modora16 és _ „felfogása“ 
bizor-vít. Ezek mind Mária Terézia korabeli 
ismertebb festők. Dorfmeister, Maul permen, 
Vinter hal ter stb.

A freskók épen úgy, mint a falterületeálta­
lában a legrosszabb állapotban voltak annyira, 
hogy sok helyen el kellett tekinteni a tulajdon­
kénem restaurálástól. A művész kénytelen volt 
az elpusztullak helyén az alakokat saját belátása 
szerint vagy kiegészíteni, vagy egészen újakat 
komponálni, ami természetesen a többi alakok 
teli es, vagy részleges átfestését tette szükségessé. 
A festés így nem annyira restaurálás, mini inkább 
rekonstruktió volt; még pedig oly rekonstruktió, 
mely az eredeti képek tárgyát a szemlélő eiott 
érthetővé tette és a festmények színeinek régi 
frissességét s harmonikus összhatását visszaadta. 
A festés és ennek kapcsán teljesíteti kőmives 
munkák 4 hónapnál hosszabb időt vettek igénybe. 

Az összes munkálatok együttvéve körülbelül
21_22» ezer koronát emésztettek fel, mely —

I tekintve a munkák nagyszabású jellegét épen 
mondható soknak. E költségnek felét dr

fedezte, a másik része, részint nyilvános gyűjtés­
ből részint a templom alapból került ki.

Á festést 9 segéderővel végezte szamosujvári 
Bogdánffy Pauly Erik budapesti festőművész és 
tanár, a francia fest. akadémia tiszteletbeli tagja. 
Ugyancsak ő vezette a restaurálás kapcsán elő­
forduló többi munkálatokat. A művésztanár szüle­
tett 1870-ben Berlinben. A gymnasium! tanul­
mányai befejeztével jogi fakultásra ment, de nem 
sokára ezt ott hagyta és művészi hajlamait követte.
A berlini és müncheni művészeti akadémiát láto­
gatta, később pedig Budapesten képezte ki magát.
Két ízben tanulmány utat tett Olaszországban. 
Hosszabb ideig tartózkodott Párisban, beutazta 
Európa legnagyobb részét.

A budapesti tárlaton több Ízben szerepeltek 
^estménvei, igazi hivatását azonban inkább a 
monumentális és dekoratív festésben és művészet­
ben találta, ezenkívül az iparművészet terén is 
sokat működött. Nem említve profán műveit, 
festette a nagypösei ujtemplomot (\ asm.) az 
aradi minoriták templomát. A kormány meg­
bízásából hónapokig tartózkodott Párisban, hol 
az ottani kiállítási magyar csoportok részére
dolgozott 1900 évben.

A templom restaurálásánál még kozremukod- 
; tek Heckenast János aranyozó; Leudvai László 
i helybeli asztalos, Báli Béla lakatos, ki igen szép 
! vascsillárt készített ; Morandim Tamás építész,
I hi az állványokat készítette. A kisebb asztalos 
í munkákat Horváth János püspöki asztalos csinálta.
1 Ezeken kívül még dolgoztak a templomban 

Lóránt János helybeli festő és Keszli Ferenc
asztalos. , ,..

Isten bőséges áldása legyen mindazokon akik
templomunk restaurálásához akár anyagi áldozat­
tal, akár munkájukkal hozzájárultak .

izraelita istentiszteletek. A reggeli Szelichosz 
istentiszteletek az első nap 5, szerdán (zechor
brisz) VA a többi naPokon /*b; Bosba8')DO 
fuiév) első és második napján az estien b, a
reggeli 6, a délelőtti (muszaf) 9, a délutániak 4, 
a péntek estiek további intézkedésig 6, a szombat 
délelőttiek ^11 órakor tartatnak meg.

Eljegyzés. Nyirlaki Tarányi Ferenc dr föld­
birtokos, tartalékos dsidás hadnagy njumki 
Taránvi Ferenc földbirtokos és neje Bieü Mái.a 
bárónő fia eljegyezte kölesei Kende Gatneila 
urleányt, Kende Zsigmond kir. kamarás, nagy­
birtokos és neje Boór Ilona leányát.^

Kinevezés. A pénzügyminiszter Cíagy Ferenc 
segédtitkárt a zalaegerszegi pénzügyigazgatásáé­
hoz titkárrá nevezte ki. - A m. kir vallás és 
közoktatásügyi miniszter Torma \ alem ",uev - 
les tanítónőt a hodosáni állami elemi iskolához
kinevezte.

Kirendelés. A m. kir. igazaágügymm.stter » 
nagykanizsai kir. törvényszék teriiletéreN.-aai-d.el 
Antal kir. törvényszéki bírót vizsgálóiméul, 
helyettese gyanánt Knorr Kálmán törvényszéki 
bírót rendelte ki.

Tisztelgések. Árvay Lajosnál, ZaHvarme&e 
: alispánjánál megválasztása urán több u=zt- _
! küldöttség járt. A közgyűlés napján e.ossor

tisztelgett s Trsztvánszky

nem monunato soknak", m költségnek feie 
Tcttrán Vilmos m-etrvés püspök ur őméitősái

vármegyei tisztikar ínf
Ödön árvaszéki elnök üdvözölte az uj m . ' 
Beszédében kiemelte azt, hogy Árvay 
hosszú hivatalos pályája alatt kötelessegtud^ 
val és szorgalmával példát adott a usztuselo^ 
nek; ez a kötelességtudás voit az a súg.» , •
a lelkiismeretes tisztviselő útját kijeíoo-- _ 
hogy a jövőben is mutasson útit s ‘a jtal - 
napsugár nemcsak világít, hamm ^
árassza a tisztikarra a szeretet meleg i n­
fold magába veszi a napsugár melegét . ;
sugározza a nap leié. Ez a me.u, . » a
vegetációt. A tisztikar is viszonozni §> a 
szeret etet s lelkiismeretes munkával t^mogm.-j- 
vármegye uj alispánját nehéz munkajábam 
Árvay Lajos alispán megköszönve . | ^ 
biztosította a tisztikart nagyra >ec=u_ ... /
szeretetérői. Életének irányelve vök ako.e. 
pontos teljesítése, az marad a jövőben is. 
viselőtársainak mindenben támogatója, J . 
ve»,«je lesz. - A 
Lajos főjegyzőt is, aki azonban 
pélyesebb üdvözlés e.ol 8 meg " ie
kezet pályatársaival, akik közül többen^ 
együtt évtizedeket töltöttek el a vármtg,

még „ alispí-míl:
Véres tisztikara, a zalaegerezeg, 
hivat-« 1 s a pénzügy igazgatóság mel.
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Nnoa gyiijtés-
fütt ki.
I ezamosujvári 
festőművész és 
Iteletbeli tagja.

kapcsán elő- 
fesztanár szüle- 
lasiumí tanul- 
i ment, de nem 
lámáit követte, 
lkadé mi át láto- 
pezte ki magát, 
blaszországhau. 
pm, beutazta

|en szerepeltek 
ban inkább a 
m és művészet- 
[vészét terén is 
profán műveit, 
ft (Vasm.) az 
[kormány meg 

Párisban, hol 
»ontok részére

te közreműköd- 
Lendvai László 
los, ki igen szép 
Tamás építész, 

kisebb asztalos 
Lsztalos csinálta, 
la templomban 
I Keszli Ferenc

Indazokon, akik 
I anyagi áldozat­
lak !

reli Szelichosz 
;erdán (zechor 
6; Roshasonó 
az estich 6, a 
a délutániak 4, 
g 6, a szombat 
meg.
jreno dr föld­
iagy, nyirlaki 
íje Riefl Mária 
ade Gabriella 
amarás, nagy­
it.
r Nagy Ferenc 
igyigazgatóság- 
. kir vallás és 
vTaleria okleve- 
slemi iskolához

ügy miniszter a 
ítére Neusiedler 
rálóbiróui, aig 
in törvényszéki

, Zalavármegye 
több tisztelgő 

lapján először a 
s Trszt-vánszky 

az uj alispánt. 
Árvay Lajos 

ötéi ességt udásá - 
t a tisztviselős-
tz a sugár, amely 

kijelölte. Kén,
xt 9 valamint a
i;n melegít in 
it melegét A 
nelegét s vissza- 
nelegség élten 1 
zonozni fogja a 
ával támogatja a 
munkájában.
ve az üdvözlést,
rabecsülésérői
volt a kötelesség

övőben is. I■í*zt
.o^atója, jóakaró
kereste Czukelter 
1 kitért az ünae-
o#rh:it.va szorított

ogersz‘g
pítész-ti
rendelt

A zalaegerszegi iskolákba beiratkozott: A 
tőiximnáziumla I. osztály: 72, II- 64, III. 38,
IV. 29, V. 22, VI. 25, VII. 28, VIII. 14. 
összesen 282, 22-vel több mint tavaly. — A 
tvbő kereskedelmi iskolába 1. 40, II. 32, IIL 

‘>7 Összesen 103. — A most létesült női keres- 
kedelmi tanfolyamra 35. — A polgári leám 
iskolában a létszám 207 tanulóból áll. Növeke­
dés a rendes tanulóknál 19- Az osztályok teljesen 
zsúfolva vannak. Szerencse, hogy az uj iskolai 
épület már készül. A magántanulók közé beiratkoz­
tak Batthyány Lujza és Mariette grófnők, gróí 
Batthyány Pál os. és kir. kamarás, főispán leányai. ,
_ Az elemi iskolába 556 fiú, 503 leány. Össze- :
sen 1059.

Arcképielepiezés. A zalaegerszegi ipartestulet } 
megfestette néhai Skublics Jenőnek arcképet s j 
azt e hó 23 án délelőtt fogja leleplezni. Az | 
ünnepi beszédet drRuzsicska Kálmán kir. tanácsos | 
tanfelügyelő mondja.

Esküdtszéki tárgyalások. A zalaegerszegi kir. ! 
törvényszéknél a jövő héten kezdődik az ez évi 5 
harmadik ülésszak, amelyen a következő bűnügyek j 
kerülnek az esküdtszék elé: _ j

Fehér Sándor baksai lakos cipész boos Anna ; 
nevű feleségét revolverrel kétszer meglőtte. B eher | 
idegbeteg ember. Többször Budapesten járt gyó- ; 
„yulást keresni. Az asszony a távollétet felhasz­
nálva, Steiner Hermannal viszonyt kezdett. Az 
asszon\ levélben kijelentette az urának, hogy nem ; 
akar vele élni. Fehér felesége levelének vétele ! 
után haza utazott s könyörgött neki, hogy marad­
ion vele, az asszony azonban hajthatatlan maradt. 
Ekkor Fehér kétszer rálőtt az asszonyra. Mmu- 
egyik golyó talált; egyik az arcát, másik a mellét 
érte, de az asszony azért felgyógyult F eh. 1 
önként jelentkezett a csendőrségnél. Eros _fel­
indulásban elkövetett szándékos emberölés kísér­
letének bűntettével vau vádolva.

Gőgös Péter rendesi lakos házánál egy mulató 
társaság borozott március 4-én. ^ A társaság az 
elfogyasztott ital után még egy fertály akó aor 
akart venni, amit Gelencsér János és Szarka 
József meg is hoztak. A fizetésen azután úgy 
összevesztek, hogy Hegyi Péter beleszart Szarka 
József ágyékába, amibe az belehalt. Halált okozó 
súlyos testi sértésért áll a bíróság elé.

Ifi Ká'mán Pál szécsiszentlászlói lakos hasonló 
nevű atyját egy széklábbal úgy ütötte fejbe, hogy 
harmadnapra meghalt. A veszekedés oka az meg 
.szákossága volt. Vasárról jött haza junius 9-en 
s az eladott állatok árából berúgott, lí). Kálmán 
Pál halált okozó súlyos testi sértéssel vau vádoiva. j

Czupor Ferenc és Füiöp Lajos balatonhenyei j 
legénvek május 27-ón Molnár Józsefet a korcsma- ; 
ban ű-ry megverték és megszurkálták, hogy az ; 
másnap sebeibe belehalt. A verekedés oka régebbi 
ellenségeskedés volt.

Május 27-én egy nagyobb társaság verődött . 
össze az óhidi korcsmában. Koztuk volt if>
Waitner József rezii lakos, később jött -
Józaef 22 éves legény két társával, akik bele • 
akartak a többibe kötni A korcsmaros a garázda 
embereket kitessékelte. Később távozott a másik 
társaság is. Makk József az utcán leste okét s 
ifi \\T dtner József mellé ugrott, akinek hasáoa 
szarta' a kését. Waltner hazáig el tudott menni, 
még azon éjszakán beszállították a sümegi kór­
házba, de másnap meghalt. Makk Józsefet ...
ügvész halált okozó súlyos testi sertéssel vadonja.

Március 27-én Weber Sándor gutorfoldi lakos
korcsmájában Németh Károly fuvarosainak áldó-
mást fizetett. Este 10 óra felé betért a korcsmába ; 
Kovács Sándor napszámos és az udvarra hívta 
Németh Károlyt, akit künn torkon ragadott s a 
pénzét követelte. Németh segítségért kiáltott, 
mire az éjeli őrök kiszabadították szorongatott 
helyzetéből. Kovács Sándor rablás kísérletével
van vádolva. , .. , , >

Az ülésszakra a következő esküdtek vannak

l t Rendes esküdtek: Dénes Sándor Sümeg, Marion 
Gyula Tapolcza, Szakály István Za.aegerszeg 
Tomka Mihály Aisólendva, Tóth Janos, Udvai y 
Vince Zalaegerszeg, Tus Antal lapoíeza, P , 
Kázmér, Weisz Ignác Zalaegerszeg, lai pa, 
Zsigmond Zaiaszentlászló, Paukovich H>o gy 
Zalaegerszeg, Koller Ferenc Alsó-endva, Pozsgaj 
Andor Csabrendek, Nagyfi / uaegem. 4,
Császár János Seöpőtk, Bitner Jenő Sümeg, 
Glaser Gyula Zaluszentgrót, Preying b, < 
Sümeg, Fábián Károly Zalaegerszeg, Vaig* 
Károly Z dászéntgrót, Süm-gi József Csaor ad . , 
Rédey Andor Nemesviía, S .mim Jow. Z-.a-

egerszeg, Zsebeházy Sándor Csahrendek, Weisz 
Tivadar, drRuzsicska Kálmán, dr Zarku Zsigmond 
Zalaegerszeg, Keszler Aladár Tapolcza, Zombori 
Aladár Sümeg, Saffer Mihály Zalaegerszeg.

Helyettes esküdtek: Farkas János, Vörös 
Ferenc, Toseh Károly, B jáu Ferenc, dr Halász 
Miksa, dr Károlyi József, Grész Károly Zala­
egerszeg, Haleder Gusztáv Csács, Kayser József 
Bak.

Törvényhatósági bizottsági tagok választása, j
Zalavármegye törvényhatósági bizottsága az üre- | 
sedésben levő bizottsági tagsági helyekre a vá- j 
lasztást október hó 22-ikére tűzte ki. Választási ] 
elnökök és helyettes elnökök: a lesenczetomaji 
kerületben Virius Vince, h. elnök Ángyán János; 
— a türjei kerületben Szabó Károly, h. elnök 
Berényi Jenő; — az alsóbagodi kerületben Farkas 
József, h. elnök Táncsics József; -- a novai 
kerületben Stadel J<ános, h. elnök Zechmeiszter 
Nándor; — a pálcái kerületben Dancsecs János, 
h. elnök Imrék Antal; — a letenyei kerületben 
Sehmiedt Emii, h. elnök Zakál Gyula; — a 
kerkaszentmiklósi kerületben dr Józsa B ábiáu, h. 
elnök Gaál István; — a nagykanizsai I. kerü­
letben Simon Gábor, h. elnök Elea: Ernő.

Változás a helybeli tisztikarban. A helyben 
állomásozó m. kir. 7 huszárezred 4 századának
parancsnokát, Spaics Sándor vezérkari századost
a Ludovika akadémiához tanárrá nevezték ki, 

i helyét gróf Vay Károly huszár főhadnagy 
i foglalta el.> 1 

Ui körjegyzőségek. Zalavármegye törvényható- j 
sági bizottsága a múlt héten tartott közgyűlésén . 
az°uj körjegyzőségek szervezése tárgyában vég- 1 
leges határozatot hozott s a következő községek- j 
bői alakított uj jegyzőségeket: az alsóiendvai j 
járásban uj jegyzőségekkó alakíttatnak 1. Bratoncz, , 
Deklezsin, Ganicsa és Lippahócz Községek; ; 
2 Zorkóháza, Brezovicza, Kis- és Nagypalma | 
községek; — 3. Résznek, Jakabfa és Bagiad 
községek. — A Csáktornyái járásban 1 egv uj kör­
jegyzőség lesz Nagyfalu, Drávaóhid, EdesKut, 
Tótfalu és Zrinyifalva községekből. — A keszt­
helyi járás két uj jegyzőséget- kap és pedig 
Szentandrás, Felsőpáhok, Köszvényes és Egregy 
községekből körjegyzőség lesz; Zalavár pedig 
nagyközséggé alakíttatik s önálló jegyzőséget kap. 
- A letenyei járásban Borsfá, Báza, Tolmács, 
Vakonya és Keretije községekből alakíttatik uj
j.5r- _ A novai járásban Gutortöld, Naprádta,
Csert alakos és Szentpéterföld községek kapnak 
uj körjegyzőséget. - A pacsai járásban Fe so- 

I rajk és Pötréte községek, - a sümegi járásban 
I Kis- és Nagygörbő, Döbröcze és V mdornyaszollos 
i községek, — a tapolczai járásban Alsó-, Beisó- 
i és Kisdörgicse s Akaii községek - a »alaegerszeg1 

járásban Bonozodföld, Böde, Kávás, Hóttó Szent- 
miháíyfa és Teskánd községek alakíttatnak külön 
körökké s kapnak körjegyzői hivatalt.

Gyászhir. Róth Ferenc, a földművelésügyi
minisztérium számvevőségének gyakornoka Bu< a- 
nesten 22 éves korában meghalt. A korán el­
hunyt ifjú a zalaegerszegi felső keresked, mi
iskola növendéke volt s innét került a fővárosba.

kezdődőleg tartatnak. A rendes tantárgyakon 
kívül tanítanak gyorirást s gépírást. A gépírás 
eisajátithatiísa céljából több darab Ronington 
gépet szerzett be a tantestületet.

Szüreti mulatság. A zalaegerszegi építomunk 
sok szervezete, könyvtára javára múlt szomö it >a 
délután a kaszaházi kertben nyári táncmuiat^i- 
irot rendezett. Impozáns volt a tagok kivonulás t. 
Elől néhány csikós lovagolt s nyitott utar a >■•- 
bámuló között. Utánnuk a föllmkrétázott mm'y 
sátorral ellátott ökörszekér haladt, melyről nemzet i- 
szinü ruhába öltözött leányok énekelve szór. ^

! világot a közönség közé. Végül a tagok halud- 
; tak kettős sorokban. A kaszaházi kertben táncra 
I perdültek s járták kivilágos kivirradtig.

Visszafejlődés. A vármegyei építési szabály- 
I rendelet a városi jellegűnek nyilvánított a'özsé- 
\ gekre nézve némileg szigorúbb szabályokat ál.a- 
! pított meg. A törvényhatósági bizottság városi 
\ jellegüeknek nyilvánította az összes járási szek- 
i helyeket. Letenye község az építési szahályren- 
I deleinek szigorúbb rendelkezéseit és megszorítása •
! terheseknek találta s tekintettel arra, hagy azok- 
I nak a lakosság szerény anyagi viszonyai miatt 
i való betartása nehézségekbe ütközik, a törvén)- 
í hatósági bizottságtól a városi jelleg megszünt**- 
• tését kérte. A törvényhatósági bizottság a kér - 
I lemnek helyt adott, a jövőben tehát Letenye 
1 községre nézve azok az építési szabályok lesznek 

mérvadók, amelyeket a szabályrendelet a falvakra 
nézve megállapít.

Cseiédjutaimazás. Szép József majorgazda 44 
éve szolgál az Aisólendva— lentn uradalomhoz 
tartozó lendvaujfalui majorban. Hűséges szolgá­
latáért a földművelési minisztertől elismerő 
oklevelet és 100 K jutalmat kapott, amelyet a 
letenyei főszolgabíró adott át nesi. Az üni.vp- 
lyen Gaál István kerkaszentmiklósi plebam.s 
mondott szép beszédet.

Adomány a vakokat gyámolító orsz. egyesük: 
dunántúli fiókegyletének. Metzger Ferenc ur, a 
>Pátriac kanizsai pótkávégyár igazgatója szives 
volt a nevezett egyesület szombathelyi ip tv: 
foglalkoztató intézetének 5 nagydoboz >1 átria« 
pótkávét adományozni, mely nemes emberfiám 1 
ütry pártolásáért az intézet gondnoksága ez utón 

: is"a leghálásabb köszönetét nyilvánítja az cgvi 
I és ennek gyámoltjai nevében.

Vicinális terv. A kereskedelmi miniszter Fábián 
: Lajos mérnök budapesti vállalkozónak a magy •’
• királyi államvasutak Pápa állomásától il r 
i Igaltiegy, Pápa-Kiskt vácsi, Nóráp, Kúp, PoIoskv,
: Noszlop", Somlyó vár és Nagyszollos irÁuyy* a 
' m-M,var királyi államvasutak Somlyovasárhel;, 

megállóhelyéig és innen vagy D.tvecser ádn.nas- 
! ból kiindulva a Dunántúli helyi érdekű 

Sümeg vagy Ukk állomásáig vezetendő sz-fix 
i nyos nyomtávú gőzüzemű h,4y. érdé u vasú - 
! vonalra előmunkálati engedélyt adott.

Kiunrott a vonatból. Egv munkást Tina <-nr 
j a nagykanizsai állomásról .....rt elüt z 11 B
' kerm um. X p.»n* kitóii.Mt» « mdmóJ. d ;

tokát s a várakozó ember hallotta, hogy Kviv»ztu, 
ki «hátnak, teoát beszállóit az induló vonat».,

izraeliták újévi ünnepe. Fo.yó ho 20 és
és 21 napjain tartják az izraeliták újévi ünnepüket, ;
időszámí ásuk szerint a világ teremtése óta az 
5667 esztendő bekövetkezését. Szeptember hó 
29-ére esik Jomkipur az engesztelés napja, a 
melyet mindeu jámbor hivő bojttel és folytonos 
imádkozással ünnepel meg, hogy megtisztuljon 
földi bűneitől. A jövő október 4 s 5 napjain a
sátoros ünnepek első 11 Vs. tartíák^' —
ugyanazon ünnepek utolsó napjait tartják.
a’ nagy ünnepekre minden hitközségi tag köteles
magáí*' templomülésseí ellátni. A kinek nincsen
ülóL bérbevesz a hitközségtől. A templom u^ek
bére változó. 10-25 K körül ingadozik A
karzaton levő nőosztály ülései jóval drágábbak.

: Az évi bérlet a főünnepektől a jövő hason időig
í terjed. u

Női kereskedelmi iskola megnyitása. A múlt
héten nyílt meg Zalaegerszegen a f. évre enge-i dél vezeti női kereskedelmi tanfolyam. Reg érzett

! hiánytpótoljezaz intézmény, amit ama koiulme.n 
1 látszík1 igazolni, hogy natKmkint jelentkeznek J 
. növendékek a fölvételre. Eddig 3o-en iratkoztak 
! he, közi ük több vidéki. A kormány yje».- '
1 sz-ri.t a női kereskedelmi tanfolyamot veg/ett 

hölgyek, a vizsga eredményes letetele után, 
kezelő hivatalokban bárhol alkalmazhatók. Az

nelv Murakeresztur félé robogott. A szerencse'-

előadások a felső kereskedelmi iskola egyik, e
célra berendeze.

kereskedői mi it 
termében délelőtt 1/j9 órától

lea ucry látszik hamarosan észrevette a te', ed-,. 
ób kiugrott a vonatból. A halálba ugrott A vom-t 
kerekei ala került, amelyek teljesen o.iszezuztá, . 
Azonnal meghalt.

Állatdijazás. a novai járási gazdakör szeptem­
ber 8-án tartotta állatdijazását, melye: btád,- 
János a lel nők pont 10 órakor nyitón meg nagy
közönség jelenlétében. 85 gazda osszon H9 
darab szarvasmarhát hajtott tel. Az áhatd.j.•/=». 
rendelkezésére állott 250 K államdíj,mit B^'h.-u -r 
Ottó m. kir állattenyésztési felügyelő személye •=
hozott el. 150 K gazdasági egyesület díj, am ivet, 
miután a díjazás napjáig nem érkezett meg, 

i Stádel János gazdaköri alelnok vo.t szixms 
: előlegezni; továbbá hozzájárultak még a díjazás-

hoz gróf Batthyány Zsigmond 30, B moher Gedeon 
l a6 novai taUarékpénatir "20-20 K. A n^robi. 
birtokosok díszoklevelet kaptak. - Djaziis-au 
részesültek: I. Bikákért: Háry Bal k,ssz:e<-' 
Ál) K Olasz Gxrörgv Baktutos .31 tv, Np--* 
József Nova és Döbröntei Sándor Bollahida 20—20 
K, Baán János Barabásszeg és Nova község
10—10 K. Díszoklevelet kapta1:: Sziluvr József 
és Fischer Gedeon tárnoki lakosok és Kunstiug 
Antal Nováról. II. Tehenekért : Ibsac-ky dánaé 
Nova 30 K, Tamás Sándorné Náprá.fa 40 h, 
Cséntár Ferenc Bakt6ttős30 k, Cz.gany Bertáim, 
Mikefa 25 K, Cséntár Gáour Bo.lahida -0 K,
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Csen tár István Bollahida és Poppel Jd«ef Nova 
10-10 K III. Üszőkért: Peazleg Gábor Lenti-

k twív HQ Hoffmann János Tárnok, Torokazom bat hely ov, nonuu 9 a on
József Náprátfa és Dorfiuger János Nova 20 2U 
K ' Tóth József Baktüttős, Sipos Gábor Nova, 
Németh Vilmos Bollahida, Sipos V moe Baktutős 
* Varga Ferenc Nova 10-10 K. Díszoklevelet 
taDrak es ,port kiállításaikért: Tornyos Gábor, 
Ä ßtv,., Vizsy Boldizsár, C-madia 
Mihály, ivunstnig Antal novai lak„=ok 
Galambos János ormándlaKi lakos.

Olcsó kelengye. Fekete Zsófi nevű leányzó évek 
éta úri házaknál szolgált. Minden pénzét^ arra
költötte, hogy tisztességes kelengyét szerezzen 

„ V.3. m~rt e„v .tekintetes nr< hitegette, 
h, Jv elveszi. De ? csekély bérből nem tudott 
•őteiróny hoz méltó fehérneműt vásárolni, tehát 
21 szerét tehette, lopott. Legnto sé helyén gya- 

ir ik rá s ládáját megvizsgáltatták, iuoat 
-z’ára találták benne a finom női fehérruhát, csa 

volt - feltűnő, hogy nagyon sokfele volt a 
monogramm. Az eljegyzés most már valószínül g
íel fog bomlani.

Egy 104 éves asszony tűzhalála. Császár 
Jáv,y gág„di gazdaember édesanyja egv évszáza­
dit már. Az öreg asszony rendesen otthon
üldögélt, imádkozott s visszagondolt arra a nagy
id<>e amit átélt. A múlt héten is egyedül volt 

s a folvosón szundikált. Nem vette észre,
hv-y -1 feje felett kigyulladt a tető s a láng osa 
hirn'ir elharapódzott. Néhány pero alatt a tüzet 
oltotta az egész falu, az öreg asszonyra azonban 
nem gondolt senki. A gazda eszmélt először arra 
ho,y anyja a házban van és berohan érte K 
i8 hozta a lángok közül, de milyen állapotban! 
A szegény öregről leégett már a ruha és a teste 
sulvos sebekkel volt borítva. Néhány óra alatt 
kiszenvedett. A tűz keletkezésének okát 
tudták kideríteni.

Tűz báró Harkányi Andor és Béla zalaszent-
nroti uradalmában. Vasárnap délután óriási égi- 
ET>ru vonult el Szentgrót felett, amely alkalom­

mi a villám belecsapott a szentgróti major
. .. 1 1 _ÍíUIa ncatt

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap^

különféle verziók keringtek éa »z a
Mn^Äatende-mond., mert

szivelssirosodást állapított meg.
Rajtavesztett. Németh Egyik

nak szép hidjai voltak « “ te hogy
napon azt a szomorú tapasztatot t
Indjai közül egy, a legszebb L
elveszett Kereate-kntaUa de ^ a ,ud
Végre s,került nek Pritzli e, akarta
hült tetemeit megtalá m, » m pritzliné
szállítani. Az eloh vö t rendőr 
beismerte, hogy a ludat o lógta bünvádi
A tolvaj asszony ellen megindították a bunva

Jelenet a zalaegerszegi Plac0"\M,íik' hne™
szalon s a kosaras hölgyek nem u‘Vitatják J
szalonképesek. Bizony sokszor b a , fogn^.
fülét az un asszonyoknak, Különöse gárl<$
mernek. Most az egyszer azonban a vfaátló 
trorombáskodott s a piac védelméie kelt a m g
fértett női becsületnek. - Egy ipa™‘ ?K“v ad 
vett A háta mögött állt egy cselédleány, am
beleszólt a vásárba. Azt mondta, hogy oe válogass 
ki a szebbjét, mert 8 is akar be ok Az par
durva, lealázó kifejezéssel utasította vtosza » 
beavatkozást. Lett erre riadalom. Paradicsom, 
alma, tojás, káposzta repült a durva _ j
aki a linchelés elől kénytelen volt futássá
menekülni.

A halálraítélt magyar érdekében. Amenkáoan
élő

Kisasszonynapí vásár. A folyó hó 10-ére esett 
kisasszonvnapi országos vásárunk kellemes őszi 
időben kezdődött. A belső, kirakodó vásár nem 
volt olyan látogatott, mint más években, de annái 
mozgalmasabb volt a marhavásár. Idebent kevés 
volt a kereskedő is, kevés a vásárló közönség is.
A sátrak üresen tátongtak, nem igen mutatko­
zott vevő. Az állatvásárra felhajtottak 50 darab 
bikát 910 drb tehenet, 290 drb üszőt, 990 drh 
ökröt’ 480 drb tinót, 350 drb borjut és 600 drb 
lovat’és csikót, összesen 4170 drbot. Ezek közül 
eladtak 1873 drbot. Az árak nagyon ingadozók 
voltak. Nagyon hátrányosan befolyásolta az adás­
vételt az a körülmény, hogy városunk még mindig 
hatósági zár alatt lévén, szarvasmarháknak kül­
földre való szállítása tilos. Olyan kereskedők, 
akik külföldre szállítanak marhákat, a tilalomról 

j tudomással bírtak, a vásáron meg sem jelentek.
: a cubák. Magyarul nyomtaték volna, göcseji

akcentussal azonban cubák (zuwag). A húsnak 
az a járuléka, amit meg kell fizetni, de nem 
lehet megenni. Furcsa tulajdonsága a Gubáknak,
hogy a húsárak emelkedésével arányosan növekszik.
Vannak városok, ahol a nyomtatók megengedett 
nagysága már szabályozva van. Ezért azután 
nagy az elégedetlenség azok körében, akik idegen­
ből kerülnek hozzánk. Vannak városi szabály­
rendeletek, amelyek kimondják, hogy a csontok 
6 kevésbbó élvezhető hús részeknek a hussulyba 
való beszámítása, tehát a zuwag tilos. Igaz, hogy 
ez a húst némileg megdrágítja, de aki egv k gr.

. 1__1 ylxU lintrv tfilipS HU Yt kai)
U ' .,•» manvar «rdekóben Amerikában ez n húst némileg megdrágítja, de ak, egy klgr. 
halalraitelt magyar erdekeben m „ , |mgt hoMt> ,egalább tudja, hogy telje» súlyt k,P
hazánkfiát, d<. é, mm 60-70 dekát. Zalaegerszegen a hu» ár.

mai n viiiam ocu:WTv.. - ° - -
kereszt-pajtájába, melyben az előbb esett 15 mm 
csapadék folytán - kevés kár esett, dacara 
aninik, hogy igen »ok faanyag volt benne el 
halmozva. Különösen köszönhető ez a tűzoltók
éberségének, kik alig lOperc alatt teljes apparátus­
sá! kivonultak. Két fecskendő egy órai működése
után teljesen lokalizálták a tüzet. Kává o ufcye8 g 
o-el párosult szorgalmuk teljes elismerést és dicsé­
rtet érdemel. Érdekes a villám szeszélyei A 
szaru gerendát összetartó kapocsba ütött az 
épület sarkán, hónáét átmenve a falra egy 
darabon a vakolat alatt futott; a közbeeső ablak 
vasrácsát össze görbítette és egész feketére oxydálta.
Az épület biztosítva volt.

Az árva. Egy rongyos tót asszony kért szállást 
a Fecske majorban. Kis gyermeket s egy nagy 
batvut cipeli a nyomorult; meglátszott rajta, 
hotry halálosan fáradt. A juhászok adtak neki 
szállást az akolban. Reggelre az asszony eltűnt, 
de a gyermek ott maradt. Édesen aludt a széna 
között/ Bevitték a faluba, ahonnét a menhelybe 
küldték.

A munka jutalma. A kormány az ipar előmoz­
dítás . Körül szerzett érdemekért okleveleket szo­
kott adni, amelyeknek nagy értéket tulajdoníta­
nak. Ezt a legmagasabb kitüntetést kapta Schicht

• Gvörgy cég is, amely tudvalevőleg a szappan- 
o-yávtás terén szerzett érdemeket. Legújabb ído- 
l/u a cég a kókuszdióból előállított Ceres etel- 
zsir gyártására külön osztályt állított tel, ame y 
minden versenyen felül áll. Az ételzeirt egyenesen 
erre a célra importált, napon szárított kókusz­
dióból sajtolják.

Hirtelen halál. Ferinoz Ágota zalaegerszegi
cseléd a minap arról panaszkodott asszonyának,
Molnár Sándornénak, hogy rosszul érzi magát.
Ezzel lefeküdt. Csakhamar olyan gores h>gta el, |

v elvesztette eszméletét és nemsokára meg- í 
- . I a z 1 ±. ^ . mir<

munkást tmdvalevőLeghalálraitéUók, mert gazdá­
ja, egv farmert agyonlőtte. Az osztrák-magyar 
konzulátus, mint a minap ,s megírtuk a ku ug 
miniszter utasítására a pernek ujrafelvételét es
közölte ki. Most az amerikai magyarok moz^_ -
indítottak, melynek célja, hogy Magyar Vmoát 
megmentsék a halából. Gyűjtést rendeztek és
Barkó Géza lapszerkesztő kezdeményezésére azroi-
előadást is tartotrak. Előadásra került ”m ”8 martalékává lett 
szerető“. A színház zsúfolásig meg e J- | égett 3 sertése is. 
rokkal, a kik lelkesen tüntette* szerencsétlen ,

DU8L DUZaLy j 7 o-
és nem 60—70 dekát. Zalaegerszegen a hús ár 
nem a legmagasabb, de ha a cubákot is számít­
juk, bizony drágábban fizetjük azt a nagyobb 
városok fogyasztóinál.

Tüzek. Cséb községben, f. hó 9-én délután 1 
órakor tűz támadt, mely alkalomma Gyere 
János és Kámán Idám gazdaemberek lakóháza 
és gazdasági épületei, szalmája és szénája a lángok 

6 .5 b.xz. egyik gazdanak benne
Biztosítva voltak, A ezenve-

Ej 
ho-z’v elveszheti« «»/.mmcto» , • 1
halt. Asszonya jelentést tett a rendőrségen, mire |
kiszálitották* a temető hullaházába, ott a k

■vényszék felbonooltatta, mert a halál okául

rokkal, a kik leiaeevu ----- - ,
honfitársuk mellett. Eddig már szép oeszeggyult 
össze, a melyből védőügyvédet szerződtettek

A Vakokat Gyámolító Országos Egyesület 
Dunántúli Fiókegyesülsiónek gondnoksága az igen 
tisztelt gazdaközöuségnek becses tudomására 
hozza hogy az ipari foglalkoztatója részére bár­
mily mennyiségű lószőrt és disznósortét a leg­
magasabb áron vásárol. Ez irányú kérdések 
kéretnek az egylet gondnokságához, Szombai.be y 
Mező utca 33. A vakok kefekóazítmónyeiro 
árjegyzék szives kívánatra készséggel ingyen kül­
detik. . . .

Tiszti orvosi vizsgák. A tiszti orvosi vizsgák 
Budapesten folyó évi szeptember hó 24-én, 
Kolozsvárott pedig október hó 15-én veszi 
kezdetüket.

Vasúti összeütközés. A nagykanizsai vasúti 
állomáson egy tehervonatit állítottak össze 
tolató mozdony valószínűleg hibás váltóállítás 
következtében, arra a vágányra tolta a Kocsikat 
amelyen a Csáktornyái gyorsított, tQhervon 
állott. Néhány kocsi beleszaladt a vonatba s tíz 
vaggon összezúzott, vagy megsérült. Az volt a 
szerencse, hogy a gyorsított tehervonat személy­
kocsii után több teherkocsi volt akasztva s a 
utazok között baj nem történt. Árukban azonban
nagv a kár.

A Sümeai szenzáció. Sümegen megismétlődött 
a debreceni luuátikus esete. Egy Figura István 
nevű hentes inas éjszaka felmászott a házteture 
és ott hajmeresztő produkciókat végzett. Végig­
feküdt a ház ormán, majd a kéményhez támasz­
kodott s arcát folytonosan a hold felé fordította. 
Egy óra hosszáig maradt a fiú a háztetőn, azu n 
lemászott s lefeküdt. Az éjeli sétát nagy Közön­
ség nézte végig. A fin másnap semmire sem 
emlékszik. Azt mondják, hogy egy nővére is
holdkóros volt. Mindenesetre érdekes tanulmány
lesz a szakembereknek a luuátikus fiú, mert az 
ilyen nagy ritkaság, ha ugyan nem egészen 
mese vagy egy kis huncutság.

dett kár 3000 K.
Agyongázolt vasúti őr. Csercseries György 

előbb Komárvároson volt vasúti or. Két hétté 
ezelőtt azonban Murakereszturra helyezte: . 
Csak néhány napig tett uj helyén szolgálatot. 
Éjeli körútja alkalmával egy tehervonat köztk 
dett amely elől átlépett a szomszédos sínpárra. 
Nem vette éssre, hogy hitül,ól egy mo*,y 
robogott, amely elütötte, lábait leszakította 
darabokra roncsolt.. A szerencétlen ember 
azonnal meghalt. . .

Pályázat. Posta-távirda segédtiszta*ké ki' P" 
zés céljából a m. kir. posta, távirda » távbeszé « 
hivatalokhoz 1906. évben a budapesti poa.a <- 
távirdaigazgatósági kerületbe negyven « ■
kolozsvári, nagyváradi, péos,, pozson« soproni, 
temesvári és zágrábi kerületekbe pedig ,, 
ként lmsz, vagyis összesen 200 növendék véle 
fel Növendékké felvételért azon magyar hóm» 
ifjak pályázhatnak, kik a magyar nyelvet ai.»
» Írásban bírják, továbbá a koz ptskola jV_ 
vagy ezzel egyenlő rangú más iskola m. „ - 
osztályát hazai tanintézetben »ik«'rr'0 v ó ’ 
14 évesnél nem fiatalabbak és 16 óvesné 
idősebbek. Ezen föltételeken kívül « P^ ^ 
községi erkölcsi bizonyítvánnyal fedhetlen m 
viseletűket, közhatósági orvosi bizony. 
pedig ép és egészséges, a posta-, távi, . .
beszélő szolgálatra alkalmas voltukat is g 
tartoznak. A kérvény az illetőposta- é tév,r«_ 
igazgatósághoz címezve, azon pos a av 
tálnál nyújtandó be, hová folyamod nov ^
felvételét óhajtja. Mely posta- és távírd 
lók vannak növendékek fölvételével fo,batai á
arra nézve bármely posta távírda 
illetve hivatal tájékozást nyújt. A e ve ^,éz^iez 
dókek kötelesek» szolgálatot az értesít 
vétele után legkésőbb november hó 15-6 8
kozdeni. , ,

Erdőőri szakvizsgák.^ Az erdőőri ^»kvizsg^ 
1906 évi október hó 22-én a az erre

tör

A

sóskúti PAULA forrás természetes hazai ásványvíz. Páratlan 
Kristálytiszta és utolsó cseppig élvezhető. Leg

" ' ásványvíz. ----- ^

Kítnható minden kereskedésben. wtmmí és vidékére egyedüli töelámító Komlós M. Miksa ce^ Zalaegerszeg.
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■ nők >n ionnak Szombathelyen a várm?gye közt észlelhető vészt idejekorán bejelenti a ható- 
U '-khúzáoim mindenkor délelőtt 9 órakor meg- ságnak s az ez áltat e=rend élt óvó- és elfojtó 

Ugyanekkor tartják meg ott a vadőri intézkedéseket a legpontosabban betartja, 
vizsgákat is/ Zárlat elrendelése. Kaszaháza községben a

Értesítés. A zalaegerszegi cipész és csizmadia sertések között a sersésorbánc betegség szórványo- 
• varosok szakosztálya tisztelettel értesíti Zala- j sen fellépett; miért is a község hatósági zár 
égerszeg és vidéke tisztelt közönségét, hogy a j alá vétetett, 
zalaegerszegi cipész és csizmadia iparosok folyó | 
é\.\ szemptember hó 2-án tartott nagygyűlésen |
elhatározták, hogy tekintettel a bőráruk folytonos j 
drágulására, az összes cipő és csizma munkák j 
árait mintegy 25°/0-al felemelték.

Érdekes röpirat. Rendkívül érdekes és figye- ; 
lemreméltó röpirat jelent meg a napokban Buda- j 
pesten, Tali Ferenc Lajos tollából „Néhány szó 
H magyar nemzeti állam kiépítéséről és a nemzeti 
kérdés megoldásáról“ cím alatt. A szerző eleven 
tollal irt munkájában itt-ott kíméletlen, de mindég 
jóakaró hangon veti szemünkre nemzeti hibáin­
kat s azt sürgeti, hogy Magyarországot mielőbb 
iparállammá keli tenni, mert csak így lehet nagy, 
szabad és független. A röpirat második része a 
nemzetiségi kérdések megoldásával foglalkozik s 
unuak barátságos rendezésére uj és figyelemre­
méltó módozatokat ajánl a képviselőház figyel­
mébe. A röpirat minden könyvkereskedésben 
kapható. Ára 30 fillér.

A faiskolákkal rendelkező községek figyelmébe.
A földmivelésügyi miniszter egy korábbi rende­
letével kötelezte mindazon községeket, amelyek 
faiskolát tartanak fenn, hogy a „Gyümölcsker­
tedet“ című szakfolyóiratot 2 korona előfizetési 
díj" mellett járassák. Ezt a rendeletet mellőzte 
legtöbb község és a küldött lapodat nem fogadta 
el A foldmivelésügvi miniszter most újból leiratot 
intézett a törvényhatóságokhoz, melyben felszólítja 
őket, hogy a fent jelzett rendeletének érvényt 
szerezzenek és egyúttal bekéri mindazon közsé­
geknek névjegyzékét, melyek a faiskola tartása 
alól fel vannak mentve, hogy így a félreértések 
kikerülése mellett azon községek ellen a leg
szigorúbban járhasson el, melyek a folyóiratot 
megokolatlanul visszaküldik.

Ami jól ízlik, az a szervezetnek rendesen 
hasznosabb, mint a visszatetsző izü dolgok, 
különösen gyógyszerek. A „Scott-féle Emulsió 
feltétlenül jó izü, könnyen emészthető össze­
állítása a csukamáj olajnak, ^melyet gyermekek 
is előszeretettel vesznek. Kapható gyógyszer- j 
tárakban. j

Faisertések a kisgazdáknak. A kormány már j 
eddig 1300 jorkhsirei sertést hozatott Angliából ; 
és szétoszlatta a kisgazdáknak. Újabban ismét j

Állatforgalmi korlátozás. A szomszédos Eher- 
génv községben felmerült hólyagos kiütés miatt 
városunkban f. hó 4-től számítandó 40 napig, 
vagyis f. évi október hó i4-ig lovak és szsi vas- 
marhákra marhalevelek sem ki nem adhatók, 
sem nem irányíthatók és a 40 napi vészmentes­
ségi záradék a belföldi forgalomra sem alkalmaz­
ható. Ezen intézkedés szerint lovakra és szarvas- 
marhákra nézve a forgalom ezen idő alatt 
szünetelni fog.

Nagyon nehéz
de nem teljesen lehetetlen oly szert találni, mely 
gyermekek ’részére épp oly megbízható és ered­
ményes hatású, mint a gyógycsukamájolajból 
alphosphorsavas mész és nátron hozzáadásával 
készülő Scott-féle Emulsio; mert a Scott-féle 
Emuisio a fiatal szervezetbe uj erőt vezet és át­
segíti a fejlődéssel kapcsolatos nehézségeken. A 
Scott-féle Emulsio egyúttal jó izü, könnyen emészt­
hető és oly tiszta szer, hogy a legcsekélyebb 
zavarokat sem okozza és állandóan csak a leg­
jobb sikerrel használható. A Scott-féle Emulsio 
sokkal jobb, mint a közönséges csukamájolaj.

A Scott-féle Emulsio valódiságának 
jele a »hátán nagy csukahalat vivő 
halász« védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és
75 fillér levélbélyeg beküldése f Benő­
ben mintával bérmentve szolgál:

Dr BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára“
Budapest, IV., Váci-utca 34 - 50.

Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

, uh át is; az embere* ,
komor őszi hangulat

a nálunk eddig tenyésztett mangalica zsirsertésj 
D,.m viszi el olyan könnyen a sertésvész. Húsát 
pedig igen keresik nemcsak Európában, hanem 
Amerikában is.

Időjárás. Zord, zimankós őszi időjárás u*,11~ 
kodott a múlt héten. Szitáló őszi eső esett, a szél 
átjárta a vastagabb 
dideregve jártak. A 
úrrá felettünk.

Állatdijazás. A sümegi gazdakör jövő kedden, 
f. hó 18-én a m. kir. kormány és a megyei 
gazdasági egyesület támogatása mellett áLat- 
dijazás/rendez. Díjazás gyanánt tenyészbikák, 
tehenek és növendékek tulajdonosai számára 
4—4 díj van kitűzve. Ugyancsak 4 díj van a ; 
községi bikák gondozói részére is kitűzve. Nagyoob t 
birtokosok arany és ezüst oklevelet nyernek A ; 
kiállítás iránt értesülésünk szerint, a vidéken j 
nagy az érdeklődés. ;

Megszűnt állati betegség. Zalaegerszegen és I 
Szenterzsébethegyen szórványosan uralgott sértés- ; 
orbánc betegség' folyó hó 7 illetve 12-én meg- r 
szűnt, minek következtében az ez irányban el­
rendelt hatósági korlátozás feloldatott.

Menvásárlás. A f. hó 12-ére városunkba 
kitűzött ménvásárra összesen O c ara.) ni n 
hajtottak fel. Ezek közül azonban a Kincstár 
részéről kiküldött bizottság egyet sem taiult 
alkalmasnak a megvásárlásra. A bizottság e no 'e 
kijelentette, hogy hidegvérű méneket a kincstár 
nem szándékozik vásárolni.

Zárlat. A sertésvésznek Ausztriába történt 
behurcolja miatt vármegyénk égés:; területe zár 
alá helyeztetett s innen Ausztriába sertéseket 
szállítani tilos. Ezen tdah m gazda közönségünk! e 
ki*zámítha atlan kárral jár, azért saját jól hnio- 
gmt erdőkéi. >n cselekszik mind -m i, aki a sértését

Venus és Cupido.
Angolból fordította: Dr Jámbor Márton.

(Folytatás.) (34.)
A mikor a rettentő Ítélet szavai egymásután

, tóttá s teste az indulattól megremegett, A 
! méltatlankodás s harag érzete ült ki az arcára 
: B u.,v látszott, hogy végre eljutott türelmének 
j határára s most a hatalmát érvényre kell juttatnia. 
; E kritikus pillanatban, a mikor már tartottam 
j szenvedélyének kitörésétől, a mely ő reá éppúgy, 
! mint sok másra is fatális lehetett voln szerencsés,.0I, IUUH avix rnuciu ------ ,/j S véletlenségből körültekintve, észrevette, hogy a 
. jelenlevők között vagyok. Néhány pi ha imlig

szembe néztünk egymással, én kezeimet összot-éve
mintegy könyörögtem hozzá, hogy u\ufct.i 
maradjon, ő e néhány pillanat alatt viszaemm- 

1 kezeit a nekem adott szavára s nyomban csendes 
: jett mint kis gyermek. Nemes türelmének ez 
: volt az utolsó jelensége 8 az a fenséges moso.y,
1 a mellvei alázatosan könyörgő tekintetemet 
í viszonozta, engem egészen megtört. E perctől 
i fogva elvesztettem fejemet s nem gondoltam 
j semmi egyébre, mint a szegény isteni hős szomorú

sorsára^ ^ Praxy! - nvmdá Hercules -
Tán még rendbe gyüa minden. Ha nem hát 
akkor az se haj; magamon kívül sen™ .hibás. 
Az előtt megöltem ezer embernél is többet s 
mégse törődtem vele. Praxy, de most igazán 
bánom, hogy aztat a kertészt leütöttem. Mond 
meg eztet annak a parókás fickónak, hogy eztetet 
én mondtam ; akarom, hogy megtuggya.

_ Mit beszél a vádlott? - kérdezte a bíró. 
— Azt mondta, hogy keservesen megbánta a 

mit tett, elnök ur. Ezután a szegény ifjút cellájába
kísérték. . , , . , ,r

A tolmács hozzám sietve, mohon kérdezte az
imént hallottak értelmét. .

— Miért mondotta, hogy már ezer ernoeit 
meggyilkoli? Nem lehetne az irányban intézkedni, 
hogy' őrültnek nyilvánítsak. Hisz ez az em >ei 
tökéletes bolond!

XIX. FEJEZET.
A tenger menyasszonya.

Diana úgy lépett a bíróság elé, mint egy meg­
sértett királyasszony. A vád ellene magában veve 
nem volt valami nagy jelentőségű; és a védő 
ügyvéd védence érdekében, az éjjeli csmyteves- 
bőí olyan tréfát űzött, hogy minden hallgatója 
nevető görcsökbe esett. A szelid szarvaskát eg\ 
kegyetlen nyíllal sértette meg a térdén s most 
az egész életében nyomorék marad ; a vad csupán 
megijedt e a kerítésben okozott kár jelentéktelen. 
Három havi fogházra ítélték kihágásért s Mercu-
riust ugyanennyire ítélték kihágás és lólopás miatt.

— Gyalázatos, aljas törpe népség ! Tudjátok-e 
ti, hogy kivel van dolgotok, kit ítéltetek el s 
ki az, a kit elég szemtelenek voltatok mar két 
hét óta fogságban tartani ? Tudjátok-e, hogy én 
Jupiter leánya, Apollónak ikertestvére vagyok, 
hogy Oriónt én lőttem le célt soha nem tévesztő 
nyilammal, — Actaeont én változtattam szarvassá 
úgy, hogy kutyáim száz darabra szaggatták.’ 
Tudjátok-e, hogy én vagyok az éjjel királyasszonya, 
hogy én miattam süt a hold, hogy az erdők az 
enyémek, azokban a szavasok, a nyálak, a rókák, 
a vadmacskák s a mókusok és hogy akkor vadászok 
azokra, amikor nekem tetszik ?

Az éj királynője minden izében isteni volt, a 
mint villámló szemekkel, haragos beszéddel s 
parancsoló mozdulatokkal fejezte ki méltatlankodó 
tiltakozását isteni voltának megsértése ellen. 
Mindent közöltek a bíróval, aki egyszerűen kiadta 
a rendeletet, hogy a foglyot szigorúan őrizzék s 
szakértő orvossal figyeljék meg elmebeli állapotai.

_ Praxy, hát miért nem szólal fel az érdekem­
ben ? — kérdó az istenasszony. Hisz on jói
tudja, ki vagyok.

_ Távolítsák el, — mond a bíró haragosan,
mielőtt felelhettem volna a kérdésre. Hasonlóan 
járt Mercurius is, aki előzőjéhez hasonló ellen­
vetésekkel igyekezett érvelni. _

Reggeli után Wansvvorthba hajtattam, a hol 
engedőimet kértem Cupidó meglátogatására. Két 
napi fogság arcát sápadtá tette, de a rózsásszin 
tüstént' visszatért az arcára, a mint öreg 
barátját meglátta s hangos szcleburdisagga* 
rohant karjaimba. Valahogyan megtudták, hegy­
ért a horgoláshoz s a mikor cellájába értem, 
vígan dolgozott a horgoló tűvel és fonállal s 
fütyörészett, mint egy olympusi suszterinas.

— Praxykám! — kiáltott a fiú, eldobva a
horgoló tüt s több sze net ejtett el, mint a mennyit 
fél óra alatt összeszedhet, — hát végre m -gt* 
eljött értem! — Óh hadd menjünk ki azonnal
a szabadba! ,, , ,

_ Szegénv fiacskám, nincs módomban tég-t
innét elvinni. Azt is aiig tudtam kieszközölni, 
hogy meglátogathassalak. . ,

__ De azt csak nem fogja megengedni, mg "
megvesszenek! - kiáltott újra amint tűi v,, t 
a szabadulásában való első csalódáson. — Gon­
dolja meg, Praxy! a maga szegény kis Gupidójaua*

! védtelen^testén hetenként tizenkét vesszoüiés. 
_ U'; ve, ins gazember! hát hány oapác-.

! adtál te az ijjaddal másoknak, mi?
_ Az egésze*' más, — uiondá Cupinö,

í szokásos logikával s oly hangon, a melyből ki - 
i olvasható volt az a gondolat, hogy én tisztái t 
1 őrült vagvuk, a miért ilyen összehasonlításra 
j vetemedtem. Egyébként én sohasem utók nagy«» .
: Legfeljebb egyszer-kétszer rácsapok a ip 
! koldusokra, ha már nagyon szemtelenek. De ha 
I megszabadít azoktól a korbácsutésektol, 1 n-.x-un 

akkor megígérem, hogy soha többé nem bántó*
senkit sem. .. ,,

— Szombatnál előbb nem fog megtörténni, —
i mondám — a addig még hosszú az idő. Ki 
! tudja, mi fog még addig történni. - Ugyancsa*
I kevés reményem volt ahhoz, hogy valami vé.le - 
I lensécr megakadályozza a szegény gyerek meg- 
! büntetését, de valamit mégis csak kellett monda- 
í nőm a vigasztalására. — Hát nem unatkozol ígv
! egyedül, Cupidó? . . , ,

Nem bizony. Horgomi szeretek s a te -
ügyelőnő igen jó szivü asszony. Persze, sokkal 
jobb szeretnék a kutyákra és lovakra parittyazm 
a parkban. Hanem azért szívesen itt töltenek 
akár egy hónapot is, ha elengedné* a vesszozést. 
Milyen az az EUmian féle bedorzsolés. ha a 
fel ü/vei őnő bedörzsölne vele, Praxy «ondolja, 
hogy" a vessző nem csípne oly nagyon*. V uicanus 
e,rV" perc alatt sérthetetlenné tudna tenni valami 
speciális kenőcsével, ha itt lenne.

_ Talán majd megmenekülsz vuahog}an, 
mondám a ha nem az se n;.gy baj; magamat is

1
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akárhányszor megveeszőztek már Cupikám 
Nem emlékeztem ugyan erre az operációra, de 
hát mit mondjon az ember ilyenkor .

Ezután az alkohol istenségénél tettem látogatást, 
a kit szörnyű leverten találtam, egy jó pohár 
jó ital szánalmas nélkülözése miatt. - Mit 
gondolnak azok, Praxy, - keadé md,gn<lódva, 
— hogv úgy bánnak velem ? — Nem tudják 
hoev ki vágyónk? Jupiterre, ha namakerulok 
az Ólympusra, leverem ás elfonnyaeztom az összes 
szőlejüket, hogy egy csepp bor se maradjon a 
földön, ennek a hitvány népnek!

— Ezt az országot az nem fogja bántani, 
felelém. A komló földeket kell elfogyasztania és
megaezalnia. Mit kapott inni? _

A Napjában kétszer egy fél üveg zavaros 
mocskos sárga kotyvasatékot, a mit ők sörnek 
mondanak; — orvosi rendeletre, aki azt mondta, 
hogv gyenge izgató szerekre saorulok Igazán 
gyenge valami, már amennyire én értek hozzá. 
Máskülönben rendelhetném a hideg vizet Ez a 
doktor valami keveset tud görögül; legutolján 
Wy itt volt, beszéltem vele. Hát a Jupi figyel­
meztetett bennünket, hogy valami ostobaságot 
ne csináljunk, de ilyenre ki az ördög gondolt 
volna ? Ezután a kivégzés felől kérdezős­
ködött, de alig volt időm közölni a történteket, 
mikor a porkoláb kulcsainak csörgése figyelmez­
tetett, hogy a beszélgetésnek vége van.

(Folyt, köv.)

Ad. 292/ip. 906.

Hirdetmény.
Zalaegerszeg r. t város tanácsa mint 

I-ső fokú iparhatóság a zalaegerszegi iparos 
tanonc iskolánál üresedésben levő egyen­
ként évi 320 K javadalmazással ellátott

2 rajztanítói állásra
pályázatot hirdet. Felhivatnak a pályázni 
óhajtók, hogy eddigi működésüket igazo 
okmányokkal felszerelt kérvényüket leg­
később 1906 szeptember 19-én d. u. 2 
Óráig Zalaegerszeg város tanácsához címezve 
annál inkább nyújtsák be, mert a később 
érkezettek tekintetbe nem vétetnek.

Zalaegerszegen, 1906 szeptember 12-én 
tartott tánácsülésből.

Németh Elek, h. polgármester.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 60 tllogiiinscnkint
JEor.-téi Kor.-lg

minőség szériáitbúza
rozs
árpa
zab
tengeri

>

>
>

>
>

lCor.-t4’
13.60 
11.20 
12 50 
12.50 
14 50

Nyílt tér.*)
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Építők figyelmébe! |
Ajánlok épületfát, deszkát, 
lécet, padlót, fazsindelyt,

H vízhatlan cementet, kát- g 
H rányt és tetölemezeket,va- B 
** salásokat, festékárukat 

nagy választékban, verseny- 
képes árak mellett.

Horváth Győző
Zslaegemeg. g||

Jó családból való fiú tanulónak «g 
B fölvétetik. g
E3EEEEEEEEEEEEEEH

2£4r4*4*4*4*4v4r4^
C - «

Szülők figyelmébe.
Az iskolák megnyitása alkalma- “i* 

ból figyelembe ajánlom dúsan fel- " * 
szerelt raktáramat. “ *

Harisnyák, zsebkendők, kitűnő T 
ingek fiuk és felnőttek részére, ^ 
iskolai táskák, Cipők stb. nagy
választékban kaphatók.

Nyári cikkek az előrehaladt idény r 
miatt mérsékelt árért. J

Üveg és porcellán áruk nagy T
raktára. |

Ugorkás üvegek. — Legolcsóbb y 
kitűnő hegedűk és hegedűhurok. T 

Úti kosarak és bőröndök. "*
Legjobb fajta Takarék harisnya T 

a régi olcsó árban. *
Dégen-féle Piroleum olaj raktár. 
Életnagyság!! fénykép bárkinek, 

minden vásárlási kényszer nélkül, 
legszebb kivitelben

3 K 50 fillérért.

«I
«I

•I
«j

Szíves pártfogást kér

DEUTSCH HERMANN
központi áruháza Zalaegerszeg.

L.

Személy
Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, papok- lelké­szek-, udvari-, állami-, megyei- és magántisztviselők ta- 

nítók, kereskedők, iparosok, nyugdíj jogosult hölgyek 
kereskedelmi alkalmazottak és magánosoknak 
terjedő időre heti, havi, V*“1/* és egész évi tókekamat

KÜLÖNLEGESSÉG : A páris- bécsi enqueté értelmében tőké­
sítjük a jövedelmet.

4°/o! 4°/o I
Jelzálog hitel!

4°/o I

Bucsuzás.
Életpályám elszólított szülővárosomból.

Sok barátot és jóakarót szerettem,volna 
felkeresni, hogy búcsút vegyek tőlük s 
megköszönjem jóságukat. Az idő rövidsége 
azonban nem engedte, hogy mindenkitől 
személyesen elbúcsúzzam; ezúton mondok 
tehát Isten bozzádot mindazoknak, akik 
barátságukkal kitüntettek.

Zalaegerszeg, 1006 szeptember 14.
Siposs Ernő.

•) E romban köröttekért nem Tállal felelőséget a 8zerk.

Felelői szerkesztő: dr. Csák Károly. J
Laptulajdonosok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác j a becsérték 3/4 részéig.

1 Építési hitel!
épitésféltwra lév6 ingnthnoto. 2-3 részletben, oly arány- 
ban, a mily arányban az építkezés előre haladt!

Bank és magánadósságok convertalasa. 
Váltó- és tároíhitel! Viszleszámítolas es valtcosere

keKéaritünke tervezeteket különféle újonnan afopttandó 
vállalatokról, valamint financirozzuk ». ezeket blvaha-

ÄttÄ- St
ezen fennti műveleteket elsőrangú belföldi és pa, is 
londoni intézetek áltál.

Elsőrendű ajánlatok!
Kérjen prospectus! I 
Válaszbélyeg mellékelendő!

- r.l:.<im

Kezesség mellett tiszta borból párolt.
Állandó vegyi ellenőrzés alatt. 

CAMIS és STOCK 

pároló telepe 

FIUME.

300 koronától feljebb I. és II. és 111. helyre földek- 
városi- ée vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdő epule- 
4.-1. n,«Imriir áeuánwi7 és eavéb források es kőbányákra

Kapható gyógyszertárakban 

és minden elsőrangú üzletben.
y oirtíiiáfe i U

ft/fenaaHce.H-viáé^ Vezérképvieelő :

irFÄi'i SATTLER JÓZSEF IMjbtósi«.
ÉlíWifei

Iß /. ..y
'muzf/Cedicmt

1
i

Teljesen pótolják a 
külföldi likőröket

4
4

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

likőr-gyárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergomban.

Legnagyobb versenyképesség!
Képviseli:

Klein Iván Tapolcán-
KUlönleies gyártmány:

^ Triple Sec „Comme il faut

E
kE

ra Lílii

I Sincs többé gabona Mg |
- - Numa Dupuy és Társa >*

m$
4Tg
4

4
4
4

E
EE
E
E
1
E
EE
E
E
E

Bt
sE

MELLER L. EGYED
BUDAPEST, V., K0HÁRY-UTCA 19/B.

15 db. hordó
legjobb karban

összesen 83 hektoliter,
olcsón eladó

ra._

IS
§| magcsávázó szerének alkalmazása 
IS mellett. Már 23 éve a legjobb g 

sikerrel használják a buzaüszög Jjjfe 
|| 41en, továbbá a tengeri, árpa, zab- || 
iS üszög és korom ellen.

Egy csomag 2 méter mázsa vető- Jgg 
ü magra 50 fillér, egy métermázsa || 
Bl vetőmagra 26 fillér. ^
ttÉ Óvakodjunk értéktelen utánzatok ^ 
hl használatától és vételétől.

Koma Dupay és Tarsa p
Bees, VI/I. Windmüblgaiése 3o. yn'>í$

Elárusító helyek: Zalaegerszegen: wg 
Hubinszky Adó i,

35
II
555< vfV Gvermnti Vilmos,
§1 Fatuder Mihály, Kosztelitz Miksa,

, Fare ne, K omlós M Miksa, Gmmiornm .;g
SSíj Ferenc, Reich Sa mu. eufij - - —

j SS3

Sag
eg
Ilhl3

^ Alsólmdvdn: Tomka György, Freyer || 
Lipót, Tivadar Ferenc. §§SS?

jjlHIIIIIIIin-TTmTnrn—* Korányi SHór úrtól Helyben. |w——
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[szertárakban 

kngu üzletben.

Iviselő :

EF Nagykanizsán.
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|f Kőbányai Polgári Serfözö R. T.
Van szerencsém b. tudomására hozni,

hogy Zalaegerszeg és vidéke részére

a és Társa
ff Zalaegerszegen, Rákóczy-u. 21. sz.

sörfőraktárti létesítettünk, akiknél söre­
ink úgy eredeti hordókban, (valamint ere­
deti gondosan és szakszerűen töltött 
palackokban) mindenkor friss minőség­
ben kaphatók. Szíveskedjék tehát ren­
deléseivel nevezett képviselőnkhöz for­
dulni.

Szives figyelmébe ajánljuk, hogy az 
1896. évi Ezredéves Országos Kiállítá­
son az összes versenyző sörfőzdék közül 
mi kaptuk a legnagyobb kitüntetést, a 

Díszoklevelet“, hasonlóképpen 1900. 
évben Parisban, 1904. évben Flórencben, 
1905. évben Nápolybán és Paler mában, 
mindenütt a legnagyobb díjjal, a Grand 
Prix-vel lettünk kitüntetve: jogosult 
tehát azon meggyőződésünk, hogy sör­
forgalmát nagyban emelni fogja azáltal, 
ha jövőben a mi söreink darusításával 
foglalkozik.

Tisztelettel
Kőbányai Polgári Serfözö Részvénytársaság.
Sörnemüek : Polgár-, Király-, Márciusi- Kivi­
teli Márciusi-, Szent István-, Kőbanyai Barát- 
maláta-, Dupla Márciusi és Dupla Maláta sör.

A Kőbányai Polgári Sörfözö Rész­
vénytársaság sörét Zalaegerszegen, kizá­
rólag a „Korona“ szállodában mérik.

Szent István védjegyű Dupla Maláta sörün­
ket, mint kiváló gyógysört ajánlják: dr Ángyán, 
dr Elischer, dr Herczel, dr Kétly, dr korányi, 
dr Laufenaur és dr Lieb man n budapesti egye­
temi tanár urak ; továbbá : dr Glax tanár ur, 

! cs. és kir. kormánytanácsos Abbázia, dr Ebers 
I csász tanácsos ur és dr Cottelli ur, ö es. és 

kir. fensége József főherceg udvari orvosa, 
Cirkvenica.

Díszítsétek lakásaitokat télen és kertjei­
teket tavasszal valódi haarlemi virág­

hagymákkal.

8 koronának (4 hollandiai forint) posta- 
utalványon való beküldése után porto és 
vámmentesen küldünk ez idén is, mint 
minden évben Magyarországra egy

szokvány gyűjteményt,
! vagy 30 db üvegbe való jácintot,

vagy 40 db cserépben tenyésztendő já­
cintot,

vagy 50 db szabadban virító jácintot, 
vagy 150 dbból álló, 45 cserépbe ül­

tethető szobában virító jácintot,
vagy egy 250 darabból álló kerti gyüj- : 

teménvt,
vagy egy 240 dbból álló kertbe és szó- j 

bába való gyűjteményt.
Mindegyik gyűjtemény remek jácintok­

ból, tulipán, narciss, crocus, scilla, hóvirág 
stb. fajokból van összeállítva.

Gazdagon illusztrált és művelési utasí­
tásokkal ellátott árjegyzék, amelyben _ a 
gyűjtemények összeállítása részletesen is­
mertetve van, ingyen és bérmentve meg­
küldetik.

Huis tér Duin virághagymatelep

Nordwijk (A. G.) Haarlem mellett, Hollandia.
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I-ső rendű disznózsír! 1
10 kilogrammon felül kilogrammon- £4 

ként 1.44 K. g
Nagy mennyiség vásárlásánál @í

^ árengedmény I §
I Szállítok circa 100 es 200 kg.-os E 

*** hordókban ||

Marschall Nándor g
l-ső rangú hentes és ksIhász áruk üzlete, fő- gg 

hercegi kamarai szállító
Székesfehérvár, Kossuih-utca 6. szám. ^
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MNOXIN
CZIPŐ CRÉME A LEGJÓBB. y ^

FŐRAKTÁR ZALAEGERSZEGEN,
D. HORVÁTH ANTAL

UR DROGUERIÁJÁBAN.
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« AZ ARANY KERCSzA-MCZ ZALAEQEKSZEQEN. «

Z LLa épület. AZ -Arany-B^ny^^Méval^
ÍN1

AlapSttatott 1882. Alapltatott 1882. 

f

hentes és kolbász áruk üzlete I
Székesfehérvár Kossuth-u. 8.
—— Főherceg! kamarai szállító. —-
Kiárusítás kicsinyben és nagyban. Állandó

nagy raktár: . ,
Prágában elsajátított módszer szerint pácolt

sonka és füstölt húsokból.
Naponkint friss kolbász áruk.
Postai megrendelések azonnal és pontosan tel-

jesíttetnek. , .
A posta és vasúttal való jó összeköttetés abba

a kellemes helyzetbe hozott, hogy naponként még 
a reggeli postával érkező megrendeléseket ugyanaz­
nap juttathatom rendeltetési helyére és legfris­
sebb árukkal szolgálhatok; miért is kérem igen 
tiszteit vevőimet, hogy nagybecsű megrendel­
éseiket továbbra is részemre fenntartani és jó- 
hirnevÜ üzletemet becses ismerőseik figyelmébe 
ajánlani gziveskedV'mek.

Az idény közeledtével ajánlom valódi chinai és orosz 
thea különlegességeimet, különösen a „Gentry 
Thea” keveréket. Egyenesen Angliából hozatott 
valódi és kitűnő Jamaika, Cubaés Anarsas- 
rum féleségeimet. — Francia és magyar Cognacot. 
Malaga, Scherry, tokaji és szomorodni gyoáy- 
boraimat. — Az összes háztartási és fényképészén 
Cikkeimet. — Modern francia és angol pipere- I S 

illatszereimet. — A legfinomabb

I GENTRY kávé keverék j
® kilója 3 K 20 f. —

rv

D. Horváth Antal.

sx®.
Csépléshez, téglagyártáshoz, fűtéshez atoms, kitűnő minőségű
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kapható jutányos árért, nagyban és kicsinyben házhoz szállítva

Weinberger Hermán és Fia cégnél Zatotóersz^ejv
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az összes raktáron iÜ

lií Uzletáthelyezés mian Ill
Üi és legszebb gyermek harisnyák cérna kesztyűk, *^Véi™kaS?^é*llk.SkW6n- ill

E gftaftg !!!
Ili Az acetylen világító készüléket a villanyvilágítás bevezetése miatt m 

{ olcsón eladom. |||
íí! ismert szolid kiszolgálás! ~m *T Utolérhetetlen olcsó árak! iu
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ZALAEGERSZEG.

Kedvező fizetési feltételek és jutányos árak mellett ajánl
mindenféle rendszerű Ey"

varrógépeket.
Magyar, amerikai, angol és német gyártmányok.

Fényképészeti cikkek dús raktára. 
Elektrotechnikai cikkek. Házi sürgönyök tel- j£_ 
jes berendezése jutányos árért. Az ehez szükséges összes E*.

kellékek raktáron vannak.
Leipzig! harmonikák.

Szentképek dús választékban.
Levélbeli megkeresésre árajánlatot küldök s meghívásra

házhoz megyek.Kazinczy-tér. Dr. Keresztury ház.
a „Dürkopp“ kerékpárok egyedüli elárusítója
MWWf

IDEGBETEGEK!
Kérjenek ingyen prospektust 

a gyengeség elleni

Gyökeres

gyógymódról.
Tudományos ismertetéseket 40 
fillér posta bélyeg beküldése 

ellenében küld

GÜNSBERGER ZSIGIOKBI
fl Wien XX. Wallensteinstrasse 31. sz.
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Eladó Nori csikók. §j

Az Alsólendva—lentii uradalmak 
főbérnöksége saját tenyészetéből 
15 drb szép Nori faj választott 
mén és kanca csikó egyesieg is 

3 eladó. — Ár megállapodás szerint.

A venni szándékozók fordulja­
nak az

Uradalmi föbérnökség számvevőségéhez
Alsólendván.
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CY6M6RBETEGEKNEK,

...-
Ullrich Hubert-féle
----- --------- - növény bor.------------- -
KM SYir/ereiUnek talált növényekbe! jó ^g^W^-^srii^Eröait. «.ember gy^ 

Ä Ä Sg^eTSézl^y^ŐkÍM és h,t„,tösan «Hódit az egész,,,«» vér-

álmatlanság ezen növénybor használata mellett

gyorsan megszűnik vérHány a Ietrtöbb esetben a hiányos vérképzésnek és máj-
Halvány asvef ‘ JIyeket iegbiztosabban gyógyít ez a növény bor, mely 

SSfal étvto? eiÄ ’az emésztést, jav.tj, a vérképződé,! s a betegnek u, erőt

S>SS=ÍSKörS=iS
oéter Alsólendva, Muraszerdahely, Komárom, Nemesyid, Pápa. Mdasd, Vaspor, -
BaU Bak, Fölösbe, ZaUszemlászlö, %-

^ E ?ebí beveri Magyarországban és az 

egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.
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Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle név. bor
kérendő.

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak «
ország bármely részébe.
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